



XXVI. évfolyam, 11. szám 2012. november

Balmazújváros

AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

INGYENES
KIADVÁNY

Kedves Olvasók!

Közeledik az ünnep, amire mindenki vár. Mit is javasolhatnék Önöknek én, mint a város felelős vezetője advent idején?

Szeressék és tiszteljék családtagjaikat, barátait; őrizzék meg egészségüket, lelki békeségüket.

Töltsenek minél több időt szeretteikkel, hisz az élet oly rövid és mulandó. Olvassanak, étkezzenek, hallgassanak szép zeneműveket, nótázzanak, vagy éppen legózzanak együtt, ahogyan az életkor azt diktálja. Egyszóval néhány napra, órára csendesedjenek el, hagyják az ajtón kívül a problémákat, a feladatokat, hisz azok mindenkit megvárnak.

Kérdezhetik „és mit tett, tesz Ön és a képviselő-testület a mi karácsonyfánk alá?”

Lehet, hogy nem túl sok-minden az, amit megvalósítottunk; de mi büszkén, örömmel tettük a dolgunkat ebben az évben is. Véleményem szerint igazán szép „ajándékcsomag” az, amit átadunk a lakosságnak.

Mindenféle rangsorolás nélkül csak néhány fejlesztést, illetve „ajándékot” említek meg ezek közül:

Kamilla gyógy-, termál- és strandfürdő, Nefelejcs Idősek Otthonának bővítése, köztéri játszótérek, Pásztorok terének kialakítása - pásztorszobrok állítása, Soós Imre bronzszobrának átadása, új sportpályák kialakítása, ravatalozó felújítása, Ifjúsági és Közösségi ház megépítése, számtalan közmunkaprogram megszervezése, mellyel mérsékelni tudtuk a munkanélküliséget, civil szervezetek és magánkezdeményezések támogatása, és ami a legfontosabb; a város működőképességének biztosítása.

Az Önök segítségével, tanácsára és forintosított támogatására természetesen szükség van, hisz együttes munkával lehet csak sikereket elérni. Így alakulhatott ki, hogy mi, Balmazújváros megválasztott tisztségviselői a város karácsonyfája alá ebben az évben is szép „ajándékokat tehettünk”.

Bízom benne, hogy az elindult úton tovább tudunk haladni, és együtt (az önkormányzat és a lakosság, intézményeink dolgozói és avállalkozók, civilek, stb.), további fejlesztésekkel az irányba tudunk továbblépni, hogy településünk még sikeresebb, még élhetőbb, még városiasabb legyen.

Egy szép idézzettel kívánok mindenkinek örömteli ünnepeket:

"Jer, jer szép karácsony, Ó, de régen várunk, ragyogtasd be hit, reménnyel a családi házunk. Enyhítsd és vigasztaljad a csüggedt lelkeket, hozzád nekünk békességet s igaz szeretetet."



Könyvajánlás

Előszó:

Azzal kezdem, hogy nem tudományos könyvet tart kezében az olvasó.

Mást. Balmazújváros és a Kalmár iskola helyenként kopott foncsorú öreg tükrét, az élő lelkiismeretet kérdőre

vonó szembesítést: Te mit tettél, hogyan küzdöttél az itt élők boldogulásáért, a fiatal nemzedékek nevelkedéséért?

A szerző saját sorsával írta ezt a könyvet, mely egy élet, egy szép teljesítményű iskola krónikája leginkább.

Végh István "terepismerete" megkérdőjelezhetetlen: tanár, edző, iskolaigazgató, barátja, nevelője diáknak, pedagógusnak. Összeköti a gyerekek, a szülők közösségét egy bonyolult világ szigetén, amit pályakezdő korától oly annyira szeret, óv. Igazi "kalmáros", zöldiskola rajongó. Személyes példamutatásával, olykor lobbanékony természetével sikerült elérnie, hogy a sportiskolások igazi csapatmunkára legyenek képesek. Ő és kollégái tanulók sokaságát

Végh István: A balmazújvárosi Kalmár Zoltán Általános Iskola testnevelés történetének harminc éves jubileumi kiadványa

nem megvédték az élet nehézségeitől, hanem alkalmassá tették őket, azok leküzdésére.

A különböző adottságú tornatermekben, pályákon, a helyi, megyei, országos bajnokságokon, - sokszor nemzetközi porondon is- sikert, sikerre halmoztak. A diákolimpiák hangulata, az edzők, testnevelők, osztályfőnökök lelkesítése meghatározó élményként kísérik végig a tanulók életét. Az a sok egyéni teljesítmény összeadódik. Hol egy jó kapus, hol egy-egy kiemelkedő korosztály éremszerzését, hol pedig az adott évad gólkirályát ismerhetik meg az olvasók. Az egykori diákok visszaemlékezései, beszámolók, statisztikai kimutatások bizonyítják, hogy Végh István valódi krónikáskönyvet adott a kezünkbe.

Hite, hogy érdemes kiemelkedően, hangyszorgalommal dolgozni, a mai napig érvényes. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint ez a könyv. Nemcsak a "sportiskola", de városunk is gazdagodott egy jelentős helytörténetű kiadvánnyal.

A sok száz serleg között ez a könyv is fényleni fog egykori iskolája védett vitrinében.

Olvassák és lapozzák, szeretettel íródott!

dr. Tiba István - polgármester

Jó Állam – 2013' Járások és kormányablakok

Konferencia a területi közigazgatás reformjáról

2012. november 20.

Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium „Jó Állam – 2013' Járások és kormányablakok” címmel rendezett sajtókonferenciát 2012. november 20-án a megyei és helyi sajtó meghívott képviselői számára, melynek célja az volt, hogy a területi közigazgatás reformjával összefüggő, 2013. január 1-jével életbe lépő jelentős változásokról mind a fővárosban, mind a vidéken élő emberekhez hiteles információkat juttassanak el.

A rendezvény a területi közigazgatás reformjával összefüggő, 2013. január 1-től hatályba lépő lényeges változások megvitatására teremtett lehetőséget. Olyan részletkérdéseket érintettek az előadók és a kérdezők, mint a 30 év után újra megalakuló, a megyei, fővárosi kormányhivatalokon szervezetén belül felálló 175 járási hivatal megalakulása vidéken és a 23 kerületi hivatal létrejötte a fővárosban.

Az eseményen köszöntőt mondott Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes, közigazgatási és igazságügyi miniszter, előadást tartott Szabó Erika területi közigazgatásért felelős államtitkár és Tarnai Richárd kormány megbízott, továbbá jelen volt Biró Marcell közigazgatási államtitkár, Rétvári Bence parlamenti államtitkár, valamint a kormány megbízottak.

Navracsics Tibor miniszter a szemléletváltást és a valóban az emberek érdekeit szem előtt tartó, szolgáltató jellegű ügyfélszolgálatok fontosságát hangsúlyozta. Mint elmondta, az előkészítés végső fázisába érkezett az államigazgatás átalakítása, a járási hivatalok és kormányablakok kialakításában 2013. döntő év lesz. 1983-ban megszüntették az ország egyik talán legnagyobb hagyományaival rendelkező közigazgatási szerveit, a járásokat, 2013-ban azonban újra indulnak. Hangsúlyozta azonban, hogy nem a múlt feltámasztása vezérli a kormányt a járások újbóli létrahozásával, a cél, hogy a polgárok érdekeit szolgáló közigazgatást és állami működést teremtsenek meg. A tradíciók és a modernitás „házasítására” tesznek kísérletet, ahogyan tették azt a kormányhivatalok kialakításakor is. Navracsics Tibor fontosnak tartja, hogy a lakosság számára könnyen elérhetőek legyenek a járási hivatalok, hogy ne kelljen egész napokat utazni vagy szabadságot kivenni az ügyintézéshez. A jelenleg működő kormányablakok referenciapontok, és a tervek szerint egy év múlva már közel 300 kormányablak fog működni országszerte. A miniszter bízik abban, hogy 2014-ben, amikor a választópolgárok felé el kell számolniuk a rájuk bízott mandátummal, elmondhatják, hogy jobba tudták tenni a magyar állam működését, és egyben ügyfél-barátabbá is.

Szabó Erika államtitkár történelmi léptékű átalakításnak nevezte a területi közigazgatás megkezdett reformját. A bizalom kialakításához az államnak sokat kell tennie és minden lépésével azt kell mutatnia az állampolgárok felé: „tudom, hogy a te adóforintjaidból működtetem az államszervezetet és szeretnék a lehető legmagasabb színvonalon kiszolgálni”. A területi közigazgatás ezt a bizalmat építeni szeretné a kormányablakok országos rendszerének kialakításával, amely jövő év végére fejeződhet be. Ez nem csak egységes ügyfélszolgálati irodákat jelent majd, hanem azt jelenti, hogy az összes, az állammal kapcsolatos hatósági ügyet egy helyen tudja majd intézni a lakosság, vagyis bevezetik az egyablakos ügyintézés lehetőségét.

A járási hivatalok előkészítő munkája nagyrészt lezárult, - hangzott el - ennek részeként megszülettek a szükséges jogszabályok és azok a megállapodások is, melyeket a kormány megbízottak kötöttek a polgármesterekkel az átveendő köztisztviselőkről, feladatokról, ingatlanokról és ingóságokról. A járási hivatalok elhelyezése az önkormányzatok által ingyenesen használatba adott, illetve kihasználatlan állami ingatlanban történik majd. A járásközpont települései csak a szükséges átalakításokat hajtják végre és eszközöket szerzik be, hiszen beszerzési stop van.

Az egyes megyéket érintő információkról, kérdésekről a jelenlévők regionális szekcióbeszélgetések keretében kérdezhették a kormány megbízottakat.

Hajdú-Bihar megyében 10 járást jön létre.

Járásközpont lesz:

Balmazújváros, Berettyóújfalú, Debrecen, Derecske, Hajdúböszörmény, Hajdúhadház, Hajdúnánás, Hajdúszoboszló, Nyíradony, Püspökkladány.

Minden településen, ahol jelenleg okmányiroda működik, ott kormányablak lesz (19 helyen), a többi településen járási kirendeltségek működnek vagy ügyegédek dolgoznak majd. A járási hivatalok kizárólag államigazgatási ügyeket vesznek át, nem önkormányzati feladatokat, azaz teherelosztás válik arányossá.

Az átalakítások végső célja, hogy az okmányirodák bázisán 2013 végére létrejöjjön az egyablakos ügyintézés (*kormányablak*), az emberek könnyebben, gyorsabban intézhessék ügyeiket. A kormányablakokban a jelenlegi 62 ügykör helyett közel 2500 féle ügyet lehet majd intézni.

A járási hivatalok átveszik a települések jegyzőitől az államigazgatási ügyek kb. felét: okmányirodai feladatok, egyes gyám-és gyermekvédelmi ügyek, szociális igazgatási, családtámogatási, köznevelési, menedékhelyi ügyek, egyes speciális építésfelügyelet és építés-hatósági feladatok, egyéni vállalkozói tevékenység engedélyezése, egyes kommunális, állat-egészségügyi, vízügyi hatáskörök, helyi védelmi bizottságok vezetése, valamint szabálysértési feladatok, amelyet már április 15-étől a kormányhivatalok látnak el.

A települések jegyzőinél maradnak mindazok az ügyek, amelyekhez elsősorban helyi ismeretek szükségesek, illetve helyi mérlegelésre van lehetőség: pl. birtokvédelem, hagyatéki ügyek, anyakönyvi eljárás, adóigazgatás és végrehajtás, egyes építésügyek, kereskedelmi engedélyezés, helyi önkormányzati rendelethez kötött szociális ellátások, gyermekvédelmi támogatások, helyi állattartás szabályozása stb.

A törvény záró rendelkezései értelmében a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény alkalmazására csak 2012. december 31. napjáig van lehetőség. A társulásokra vonatkozó, 2013. január 1. napjától hatályos – jelenleg ismert szabályozás – szerint célszerű felülvizsgálni és a társulási tagönkormányzatoknak dönteni a jövőbeni feladat-ellátási formákról. A járási, illetve fővárosi kerületi hivatalokba -garantálva számukra az eddigi bérüket- átkerülnek azok a köztisztviselők is, akik jelenleg a polgármesteri hivatalban végzik államigazgatási feladataikat, s az ingó és ingatlan vagyona az állam ingyenes használati jogot kap. Balmazújváros esetében ez azt jelenti, hogy a 2013. január 1-étől a járási hivatal 28 fővel kezdi meg működését a Kossuth tér 4-5. szám alatt található „A” épületrészben. (régiorvosi rendelő)

Start közmunkaprogram Mezőgazdasági mintaprojekt 2012

A program március 1-jén indult Halomalján, 3 hektár önkormányzati földterületen, 62 fő részvételével. Egy hektár burgonya, fél hektár paprika, fél hektár vetemény, fél hektár zeller és fél hektár káposztafélék termesztése került betervezésre.

Az eszközök, berendezések, mint kapa, ültető kanál, kasza, motoros Stihl fűkasza, precíziós vetőgép, motoros permetező, mikro-porlasztású permetező stb. a program részeként került beszerzésre.

Amíg a veteményezést az időjárás és a beszerzések nem tették lehetővé, a terület rendezése, takarítása zajlott. A szántásról összeszedtük a fólia maradványokat, a száraz gázt, levágtuk és égettük az öntöző-csatorna körüli nádat, egyengettük a földutakat.

Bakhatás termesztésre „rendezkedtünk be”. A szántás már ősszel

(folytatás a következő oldalon)

megtörtént. A tárcsázás, boronálás, ágyáskészítés, talajtakaró fólia lefektetése a Balmazújvárosi Városgazdálkodási Nonprofit Közhasznú Kft. gépeivel és három dolgozójának segítségével valósult meg.

A munkákat szakmai irányításukkal a közfoglalkoztatottak végezték.

Csúszásba kerültünk a veteményezéssel a beszállító késlekedése miatt. Így nem kerültek időben földbe a vetőmagvak (petrezselyem, sárgarépa, retek, saláta, hagyma.), ami a termésen is meglátszott. A veteményezés szemenként vető precíziós vetőgéppel és kézi dugványozással történt. A burgonya vetése is kézi vetéssel zajlott, időben földbe kerültek a gumók.

A terület állandó gyommentesítést igényelt. A foglalkoztatottak folyamatosan kapáltak, gyomláltak, kaszáltak. A kaszálás többnyire Stihl motoros fűkaszával történt, de a kézi kasza is sokszor előkerült.

Közben érkeztek a palánták: uborka, paprika, zeller, majd júliusban a káposzta, brokkoli és karfiol.

Az öntözőberendezés – ami szintén a Kft. tulajdona – összeszerelése, kiépítése folyamatosan zajlott.



A közmunkaprogram különlegessége az oszlopos uborkatermesztés lett, ami egyben a program legizgalmasabb időszakává és feladatává is vált. Az oszlopok késve érkeztek, az uborka már virágzásnak indult, így a kordon

megépítése sürgető volt. Ahogy soronként helyükre kerültek az oszlopok és feszítőhuzalok, folyamatosan kötöttük a hálót, fűztük, kacsoltuk az uborkát. Közben beültetésre kerültek a paprika palánták és előkészítettük a



zeller területét (gyommentesítés, ágyáskészítés) is, amik szintén ültetésre vártak.

Mire ezeket a munkákat befejeztük, elkezdődött az uborkaszüret. Hetente 1-2 alkalommal szedtük, osztályoztuk, zsákoltuk, szállítottuk a termést. Az uborka osztályozása is a Városgazdálkodás által rendelkezésünkre bocsátott berendezéssel történt.

Egész szezomban folyamatos volt a növényvédelem, a gyomtalanítás és parlagfű irtás. A gyomirtó és növényvédőszer használatát szaktanácsadók felügyelték, szigorúan ügyelve az étkezési- és munkavédelmi várakozási idők betartására. Az öntözés is az Ő irányításukkal valósult meg. Ők határozták meg, mikor, mit és mennyi ideig kell öntözni, milyen és mennyi tápoldatot kell az öntözővízzel kijuttatni.

A paprikát augusztus elején kezdtük szedni. Augusztus végén a burgonya folyamatos, kézi betakarítása, osztályozása, zsákolása és értékesítése kezdődött el.

Megtermeltünk és betakarítottunk 730 csomó retket, 560 csomó hagymát, 220q uborkát, 150q paprikát, 200q burgonyát (ennek egy része takarmány és vető burgonya volt). Elvégeztük a brokkoli, káposzta és karfiol

betakarítását és értékesítését.

A termények be- és elszállításában is külső segítséget kaptunk.

A megtermelt javakat ipari felhasználók és a lakosság felé értékesítettük, egy része pedig a mezőgazdasági közmunkaprogram résztvevői között került szétosztásra. Más közmunkaprogram dolgozói is kaptak, ill. kapnak az általunk termelt zöldségfélékből. 260, kb. 5kg –s csomag került, kerül kiosztásra a közmunkások között.

Lebontottuk az uborka kordont, felszedésre kerültek a paprika tövek, a takaró fóliák, letakarítottuk a földet, hogy kész legyen az őszi szántás időben

A programot eddig 20 fő hagyta el. Hatan, mert jobb munkalehetőséget találtak, hárman családi okok miatt, 1 fő elhunyt. 10 fő rendkívüli felmondással távozott igazolatlan hiányzások, és nem megfelelő magatartás tanúsítása miatt.

Összességében - néhány kivételtől eltekintve -, ezek az emberek becsületesen helytálltak, és voltak olyanok is, akik átlagon felül teljesítettek. A közmunkaprogramban dolgozók kb. 80%-a roma származású, csak néhányan rendelkeznek valamilyen szakképesítéssel. Közülük 38 fő háztáji növénytermesztő és tartósító képzésben fog részt venni. Rájuk és munkájukra jövőre is számítunk.

A programnak 2012. december 31-én vége. Addig még sok munka vár ránk. Október 31-én megkezdődött a képzés is.

Szóban többször megtettük, de most itt is szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik munkánkat segítették.

Tkacsukné Kecskés Erzsébet - programvezető

RENDŐRSÉGI HÍREK

KERÉKPÁROSOK FIGYELEM!

A Kossuth téri park észak-keleti sarkán „Elsőbbségadás kötelező!” közlekedési jelzőtábla került kihelyezésre, mind a „Rossman”, mind a park felőli oldalon!

A kerékpáros ebben a kereszteződésben köteles a tábla hatálya alatt elsőbbséget adni az úttesten haladó járműnek. Amint meggyőződik a biztonságos áthaladásról, úgy a kerékpáron akár fennülve is áthaladhat, azonban ekkor csak a kijelölt gyalogos-átkelőhely (zebra) és a kerékpárút vonalának meghosszabbítására szolgáló útburkolati jel (sárga szaggatott vonal) közötti területen.



A másik nagy odafigyelést igénylő csomópont a K&H Bank sarkán lévő gyalogos-átkelőhely. Itt is tapasztalható, hogy a kerékpárúton közlekedők, minden körültekintés nélkül hajtanak át a gyalogos-átkelőhelyen, nem törődve az úttesten közlekedőkkel, annak ellenére, hogy a kerékpárosok részére „ÁLLJ! Elsőbbségadás Kötelező!” jelzőtábla van elhelyezve, amely megállásra is felszólítja a közlekedőt.

Ezen a helyszínen a **KERÉKPÁROSNAK MEG KELL ÁLLNIA ÉS ELŐBBSÉGET KELL ADNIA** a többi jármű részére, majd a kijelölt gyalogos-átkelőhely (zebra) és a kerékpárút vona-

folytatás a következő oldalon

lának meghosszabbítására szolgáló útburkolati jel (sárga szaggatott vonal) közötti területen szabad haladni.



**Fontos szabály,
hogy kerékpárral
közlekedve a
kijelölt gyalogos-
átkelőhelyen
(zebrán)
fennülve
TILOS
közlekedni.**



Gyalogos-átkelőhely fel-
festésén minden esetben le
kell szállni a kerékpárról és
gyalogosan kell átkelni az
úttesten. Ekkor a közleke-
dő, gyalogosként vesz részt
a forgalomban és elsőb-
séget élvez az úttesten köz-
lekedő járművekkel szem-
ben, természetesen kellő
körültekintéssel!

Balmazújvárosi Rendőrkapitányság



Adózóink figyelmébe!

Belterületi épületekre vonatkozó épitményadó változás

Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselő-testületének 29/2012. (XI.29.) önkormányzati rendelet 2. § b. pontja alapján az építményadó mentességet tekintve változás történt, mely alapján 2013. január 01. napjától mentes a belterületi építmény közül a lakás és nem lakás céljára szolgáló építmény, melyet a tulajdonosa nem vállalkozás céljára használ, hasznosít, illetve használatba ad, és amely után magánszemélyek kommunális adóját fizeti.

A fenti rendelet alapján 2013. január 01. napjától adókötelezettség terheli a gazdasági társaságok, vállalkozások, társasházak tulajdonában lévő építményt, épületrészt!

Bevallási határidő: 2013. január 15.
(Bevallási nyomtatvány, és a kitöltési útmutató a www.balmazujvaros.hu honlapról letölthető)

Fenti rendelet alapján az adó alapja az építmény négyzetméterben számított hasznos alapterülete.

Adó mértéke: 500 Ft/m².

A helyi rendelet 5. §-a szerint az idegenforgalmi adó mértéke 2013. január 01. napjától: 350 Ft/fő/éj.

Továbbá felhívjuk az adózők figyelmét, hogy ha bármilyen változás következik be, mely az adókötelezettséghez kapcsolódik, azt az adókötelezettség keletkezését (változását) követő 15 napon belül kötelesek bejelenteni a helyi adóhatóságához. (Pl.: laccím-, névváltozás, tulajdonviszonyban történő változás) A határidő elmulasztása mulasztási bírság megállapítását vonja maga után.

*Az Adócsoport munkatársaihoz
2013. évben is forduljanak bizalommal!*

LAKOSSÁGI FELHÍVÁS

Balmazújváros Önkormányzata tájékoztatja a lakosságot, hogy a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény alapján településünkön a korábbiakban megalakított polgári védelmi szervezetek újjászervezését végezzük.

Az új polgári védelmi szervezetekbe beosztható minden nagykorú magyar állampolgár, aki nem rendelkezik a törvény adta mentességi feltételekkel.

A polgári védelmi szervezet tagja határozattal kiképzésre és gyakorlatra osztható be, valamint polgári védelmi feladatok ellátására szolgálatteljesítésre kötelezhető. A mentességgel nem rendelkező személyeket polgármesteri határozat osztja be – kötelező érvénnyel! – a polgári védelmi szervezet személyi állományába. Ebben az esetben a beosztott személynek nem áll módjában a beosztási feltételeket befolyásolni. Erre csak önként jelentkezés esetén van lehetőség.

Az Önkormányzat lehetőséget biztosít a polgári védelmi szervezetbe való önként jelentkezésre!

Katasztrófavédelmi feladatok ritkán alakulnak ki, de kizárni a lehetőségét nem szabad. A természet erőivel szemben minden település kiszolgáltatott helyzetben van. Szélvihar, felhőszakadás, rendkívüli téli helyzet nálunk is bármikor bekövetkezhet. Szükség van a településünket érintő veszélyeztető hatások kivédésére, a bajbajutott emberek megsegítésére, a károk mielőbbi felszámolására. Holnap talán az ön otthonát, anyagi javait, családtagjait kell menteni, védeni. A hivatásos katasztrófavédelmi szervek mellett a polgári védelmi szervezetek segítenek Önnek, hozzátartozóinak, embertársainak a bajok leküzdésében. Éljen a lehetőséggel, hogy jót tehessen Önmagáért és másokért.

Polgári védelmi szervezetbe való önként jelentkezés előnyei:

- Az önkéntes maga választhatja meg, hogy határozatlan, vagy határozott (megtől – meddig tartó) időtartamban vállalja a szolgálatot.
- Az önkéntes maga választhatja meg (egyéni képességei és iskolai, szakmai végzettsége figyelembe vétele mellett), hogy területi, vagy települési rendeltetésű szervezetben kívánja teljesíteni a szolgálatot.
- Az önkéntes maga választhatja meg melyik szervezeti egységben (infokommunikációs egység, lakosságvédelmi egység, egészségügyi egység, logisztikai egység, műszaki egység) kívánja teljesíteni a szolgálatot.
- Az önkéntes maga választhatja meg, hogy katasztrófaveszély és veszélyhelyzet idején történő alkalmazása esetén milyen egyéb teljesíthető feltételeket támaszt.

Polgári védelmi feladat ellátására önkéntesen jelentkező személy nyilatkozatot tesz, melyben kinyilvánítja a rendelkezésre állás tartalmát és az alkalmazás feltételeit.



Gondolja meg! Lehetséges, hogy már a közeljövőben Önt is kötelező jelleggel beosztják a polgári védelmi szervezetek valamelyikébe.

Polgári védelmi szervezetbe való önként jelentkezés előnyeivel!

Ha kérdése van a jelentkezéssel kapcsolatban, hívja az 52/580-102 számot.

Amennyiben önként jelentkezik, személyesen keresse fel a Polgármesteri Hivatalt (4060 Balmazújváros, Kossuth tér 4-5., B. ép. emelet 9. ajtó, Kulcsár Zsolt közbiztonsági referens).

Dr. Tiba István - polgármester

Szelektív gyűjtési időpontok:

Téli zsákos szelektív gyűjtési időpontok Balmazújváros I. körzetében:

2013. január 3 és 2013. február 14.

(Bánlak, Újtelep, Szigetkert, Vasút u., Debreceni u. - Veres P. u. által határolt terület)

Téli zsákos szelektív gyűjtési időpontok Balmazújváros II.

körzetében: **2012. december 27. és 2013. február 7.**

(Daru, Németfalu, a város középső része)



◆ Felhívás! ◆ Felhívás! ◆

2012.12.07-től felírathatók a Kamilla Gyógyfürdő Gyógyászatára szóló balneotherápiás kezelések.

(medencefürdő, vízalatti sugármasszázs, gyögmasszázs, iszapkezelés, súlyfürdő, vízalatti gyógytorna, szénsavkezelés, gyógyúszás)

A kezeléseket háziorvosi beutalóval a reumatológián és az ortopédián, a gyógyúszást a gyermekorvosoknál lehet felírni.

Megmaradunk!?

Ezzel a címmel hangzott el az Országgyűlés Felsőházi termében az Élet- és Családvédő Konferencia alkalmából Bójte Csaba testvér írása.



Hozzájárulásával tesszük közzé lapunkban gondolatait, remélve, hogy elgondolkodunk rajta, így is szemlélhetnénk a világ dolgait, -benne a mi sorsunkat-, mint Ő.

Megmaradunk!?

Én is olvasom az okos, precíz kimutatásokat, hogy az elmúlt években itt is, ott is mennyivel fogyott a mi drága népünk, és hogy a statisztikák fényében mire számíthatunk. Természetesen én is ki tudom számolni, hogy ha havonta leesik 10 cserép a házamról, akkor mikor fog elfogyni az összes cserép és rám roskadni a ház. Az is logikus, és ki is lehet számolni, hogy ha jön nekem ezer méterről az autó ötvenessel, akkor hány másodperc múlva fog elütni... csak az nem logikus, hogy miért nem ugrok félre, miért nem igazítom meg a cserepeket az otthonomon, miért várjuk némán, passzívan a sorsunk beteljesedését? Egy statikusan gondolkodó világban élünk, a legtöbb ember abból indul ki, hogy ilyen a világ, ez van, ezt kell elfogadni.

Mostanában újból és újból felcsendül bennem egy régi, Kájoni János által gyűjtött csíksomlyói dal refrénje: "ha nincs kenyér keresünk!" Igen, mi keresztények a mi Urunktól Istenünktől azt halljuk: "Keresetek és találtok, zörgesetek és ajtót nyitnak nektek", "bármit kértek az én nevemben, azt megkapjátok".

Igen, egy változó, növekvő, kibontakozó világot teremtett az Isten, és mi ennek a folyamatosan születő világnak vagyunk a gyermekei. Nem statikus, fáradt gondolkodás kellene vezessen bennünket, hanem egy dinamikus, bátor, cselekvő, keresztény lelkület, a mi Urunk Istenünk szelleme. Isten ránk bízta a teremtő erőt, merem-e azt használni hittel, reménnyel? Szépnek látom Isten adta drága szülőföldemet? Azt ami érték nekem, azt örömmel meg merem-e osztani gyermekeimmel??? Egy kedves vállalkozó itt Székelyföldön 15 év alatt egy kis csodát teremtett, van neki panziója, sípályája és főleg sok-sok vendége. Egy nap felhívott szomorúan, hogy nagyra nőtt fia összeköltött és elment Amerikába. Leültünk beszélgetni és én megkérdeztem őszintén: "Mit gondolsz, ezt amit itt 15 év alatt megálmodtál, felépítettél, más országban ezt el tudtad volna érni? Saját szájával mondta ki, hogy nem. Hát akkor miért kell nap mint nap azt mondani,

hogy itt Erdélyben nem lehet eredményesen dolgozni, meg nem is érdemes, mert úgyis minden hiába, meg stb., stb.

Ha a gyerekeid nap mint nap csak azt hallják, hogy nehéz, hogy nem éri meg, akkor miért ne mennének el a mi "rossz" világunkból??

Barátom némán hallgatott, láttam, hogy érti azt, amiről beszélünk. Végül is ő üzte el, a problémák folyamatos felemlítésével magától, szépen fejlődő vállalkozásától a gyermekét. Így igaz, de gond egy szál sincs – mondtam neki – most te kell, hogy vissza is édesgedd a fiadat! Ha felhívod, ha írsz neki mindig mondd el, hogy mennyi vendég volt, hogy ma hányan lovagoltak és hogy mennyi állatot tudtál értékesíteni a saját tehéncsordádból. Nem kell bölcselkedni, valótlan dolgokkal hencegni, csak az igazat mondd ki, de azt újból és újból örömmel mondd el, mert a te örömeidnek, bizakodásodnak teremtő ereje van!! Használt a gyógymód, a fiatal ember, mint szakács hazajött és vezeti apja konyháját. Igen, folyamatos félrevert harangok mellett nem lehet családot alapítani, munkát vállalni, gyereket szülni. Abba kellene hagynunk az állandó pánikolást, nyafogást, siránkozást és merjük kimondani a gyerekeink, fiataljaink előtt, hogy ennyi cipőnk, ruhánk soha nem volt, és őseinknek sem volt az elmúlt ezer év alatt, és azt is mondjuk el, hogy ilyen mennyiségű élelmiszer, információ, luxuscikk soha nem volt még a Kárpát-medencében. Nehéz a magyar ember sorsa?

Igen, vagy 10–20 kilóval átlagban valóban nehezebb a kellesénél, és ezért kell fogyókúrázzunk. Ennyi kövér ember, megműveletlen föld, leszüreteletlen almafa, megkapálatlan szőlőtőke soha nem volt itt a Kárpát-medencében!

Miért sírunk? Miért üzzük el gyermekeinket, fiataljainkat falvainkból, városainkból?? A félelem, a szorongás, ha csak irreális, még akkor is mindenképp kifejti a maga pusztító hatását. Hogy mennyire így van, elmondok egy kísérletet: A tudósok vettek száz egeret, ötvenet beraktak egy kísérleti terembe, a másik ötvenet egy ugyanolyan terembe zárták. Arra voltak kíváncsiak, hogy a félelem, a szorongás, a stressz mit fog eredményezni az egereknél? Éppen ezért az egyik megfigyelés alatt álló terembe beraktak egy ketrecbe zárt macskát. Így bezárva a macska nem bánthatta az egereket, de a szaga érződött, közben nyávogott, morgott félelmetesen, és a kis parányi állatokra ez az irreális félelem is hatással volt. Abban a teremben hol nem volt cica, az élet szépen ment a maga medrében, sok-sok kis egérke született, a párok gondoskodtak a parányi utódokról, vígan fejlődött az egérpopuláció. A másik teremben, hol a cica a ketrecben biztosította a stresszt, a félelmet, hiába, hogy egyetlen egeret sem tudott bántani, az egerek nem hoztak kellő mennyiségű utódot, sőt sokszor a megszületett utódokat is megették és azok a kis egerek, amelyek életben maradtak, sokkal gyengébben fejlődtek, betegesebbek voltak, sőt mindenféle deviancia gyakrabban előfordult náluk, pl. több volt itt a saját neme iránt vonzó egyed. Igen, a félelem, a szorongás, még az irreális, alaptalan félelem is öl, pusztít, megfojtja az áldozatát!! Ezt a gonosz lélek is jól tudja, ezért lengi be világunkat ez a hatalmas nyugtalanság, félelem!! A Gonosz mindig, de mindig a Szentírásban pánikol, ócsárolja a jó Isten által szeretettel teremtett világot. Jézus Krisztus mindig, de mindig vigasztal, biztat, bátorít! Azt kéri újból és újból, hogy ne féljünk, hanem bízzunk benne!!

Végezetül szeretnék elmondani egy jó hírt! Erdélyben, tavaly télen, a hideg miatt egy héttel meghosszabbították a téli vakációt és mi szépen

folytatás a következő oldalon

a Megmaradunk!? című cikk folytatása

csendben pihentünk a nagy hó alatt. Érdekes, a kollégáim családjai-
ban toronymagasan a szeptemberi hónapban született a legtöbb kis-
baba. Igen, a csend, a nyugalom, a béke meghozta a maga gyümölcsét.
Szerintem ebben a mai gazdasági, társadalmi hullámverésben is, ha
magunkban, környezetünkben békés nyugalmat tudnánk teremteni,
akkor Isten áldása kiáradna ránk és megmaradnánk. Ha hitetlenül a
gonosz lélekre figyelünk, akkor a félelem, a szorongás, a legtöbbször

felesleges pánik, alaptalan stressz összemorzolja a szívünket is, de a
népünket is. E néhány gondolattal szeretném megköszönni azt a ha-
talmatlan bizalmat, szeretetet, melyet folyamatosan érzek az anyaor-
szági testvéreim részéről, és kérek elnézést amiért nem tudtam Szé-
kelyföldről személyesen elmenni Budapestre.

Adj a jó Isten, hogy áldás legyen ezen a mostani találkozón is!!

Csaba testvér -Csíkszereda, 2012. október 16

AZ ÉLET ALKONYÁN

„Az élet gazdagabb lesz, ünnepibb, és emberibb, ha megtöltöd a hétköz-
napok percét a rendkívülivel, az emberivel, a jóindulatúval és az udvarias-
sal; tehát az ünneppel.” /Márai Sándor/

Október 15-én a Humán Szolgáltató Központ dolgozói az Idősek Napja al-
kalmából ismét köszöntötték az időseket egy jól megszervezett, színvona-
las műsor keretében. Volt aki a szervezésben vett részt, és voltak kollégák,
akik aktívan szerepeltek valamelyik műsorszámban.

A program a művelődési központban került megrendezésre, ahol kezdésre
a színházterem megtelt idősekkel. Voltak, akik kerekesszékekkel érkeztek, az
ő szállításukról az intézmény gondoskodott. Rendezvényünket Dr. Tiba Ist-
ván, városunk polgármestere nyitotta meg, aki a legnagyobb tisztelettel be-
szélt az idős korosztályról.

Ezt követően Figéné Nádasdi Ágnes intézményvezető asszony köszöntő
beszédében megemlítette, hogy az idei év a tevékeny időskor és a nemze-
dékek közötti szolidaritás európai éve is.

A köszöntő és megnyitó beszédek után elkezdődött a rendezvény, mely szí-
nes, szórakoztató programjával mindenkit lenyűgözött. A házi segítség-
nyújtás és idősek klubja dolgozói fátolytáncokkal készültek a gondozottak
számára, akik csillogó szemmel, meghatódva figyelték a zenés összeállít-
ást, hisz az életükben nap mint nap jelen lévő segítőtjüket most egy másik
oldalról is megismerhették. A vajdasági származású Kerekes-Polgár Lilla
egy népdalcsokorral kedveskedett, akinek gyönyörű hangja betöltötte a
teltházaz színháztermet. A Kelet zenéje, tánca, öltözéke szintén különle-
ges élményt nyújtott a „Kelet fényei” hastánc csoport két tagjának közre-
működésével. A 30 éve működő Himes Néptáncgyűttes a Hortobágy tán-
caival fergeteges hangulatot teremtett. A délután meglepetés vendége Ko-
vács Kati, az egyik legsokoldalúbb hazai énekesnő volt, aki ezen a napon
ünneplte a születésnapját. Mindenkit lenyűgözött humorával, jelenléte-
vel, közvetlenségével, különleges hangjával.

Az ünnepléshez tartozott a szép korú, 90.-ik életévét betöltött ellátottak
köszöntése. Az intézmény ellátottjai közül 21-en büszkélkedhetnek ezzel a
magas korrallal, de egészségi okok miatt hatan tudtak megjelenni. Polgármes-
ter úr és az intézményvezető asszony ajándékkal, jókívánásokkal köszön-
tötték őket.

Az idősek a rendezvény óta folyamatosan nyilvánítják ki köszönetüket, há-
lájukat és elismerésüket az intézmény dolgozóinak, amiért ezzel a csodála-
tos élménnyel gazdagították őket.

Dusa Gabriella - Humán Szolgáltató Központ



Pálinka verseny

A „Veréce” Hagyományörző Egyesület immár 10. alkalom-
mal hirdette meg „Az év legjobb pálinkája” versenyt. Az ünne-
pélyes eredményhirdetésre a hagyományokhoz híven, decem-
ber első szombatján került sor. A pálinkájukat megmértetők
között voltak régi versenyzők, de számos fiatal is elhozta pá-
linkáját minősítésre.

A zsűrizésnél a pálinka száma szerepel, a tulajdonosa nem. A
zsűrizésen megfigyelőként bárki részt vehet, hogy meggyő-
ződhessen arról, hogy a zsűri milyen lelkiismeretesen és hoz-
záértően végzi a munkáját. Főleg azok a pálinkatulajdonosok
jöjjenek el, akik kételkednek ennek a versenynek a tisztaságá-
ba, ezzel lejárta a zsűrit, a szervezőket és az egész rendez-
vényt. Szánjon a „drága” idejéből 3-4 estén keresztül esténként
4-5 órát arra, hogy végignézi, hogy hogyan is zajlik mindez és
utána mondjon véleményt. Az idén 65 üveg pálinka érkezett
minősítésre, a zsűri 6 kategóriában osztott díjat. 4 üveg pálin-
kát pálinka-különlegességként díjazott. A zsűri tagjai, Majláth
István Szegedi Lajos és Radócz László.

A pálinkaverseny díjazottjai

Körtépálinka kategória

I. hely: ifj Kapusi Gábor (Kadarc s u. 16.), **II. hely: Király
Árpád** (Petőfi u. 41), **III. hely: Posta János** (Csokonai 4.)

Szilvapálinka kategória

I. hely: Nádasdi István (Árpád u. 45), **II. hely: Burai Sán-
dor** (Soós I. u. 6.), **III. hely: Nagy László** (Iskola köz 29.)

Almapálinka kategória

I. hely: Tóth Imre (Nagyhegyes, Csokonai u. 17.), **II. hely:
Nagy Gergő** (Bartók 11.), **III. hely: Czifp Balázs** (Keleti
főcsatorna)

Vegyespálinka kategória

I. hely: Nagy Gábor (Bartók 11.), **II. hely: Lénárt József**
(Árpád u. 92/a), **III. hely: ifjPinczés Péter** (Nádudvari 68.)

Szőlőpálinka kategória

I. hely: Bordás Sándor (Bordás köz 8.), **II. hely: Koroknai
János** (Pacsirta 47/a), **III. hely: Kun János** (Kadarc s 63/a)

Barack pálinka kategória

I. hely: Koroknai János (Pacsirta 47/a), **II. hely: Virágh At-
tila** (Szántó K. u. 20), **III. hely: Dr.Tiba István** (Árpád u. 8.)

Pálinkakülönlegességek

banánpálinka - főzte Dr.Tiba István (Árpád u. 8.)
bodzapálinka - főzte: Miklósi József (Fazekas u. 13.)
meggyepálinka - főzte: Dobi Sándor (Bem u. 58.)
narancspálinka - főzte: Virágh Attila (Szántó K. u. 20.)
szőlőmagra ágyazott gyógy vegyespálinka - főzte: Sztrik
László (Batthyány u. 98.)

A X. pálinkaverseny alkalmából, azok a pálinkatulajdonosok,
akik az évek során 3 alkalommal nyertek első helyezést, vég-
leg megkapták a vándorserleget.

Díjazottak: Nádasdi László (Árpád u. 45.)

Posta István (Vasvári P.u. 4.)

Schilling László

Gratulálok a versenyzőknek a magam és az egyesület nevében
kívánok mindenkinek boldog békés új esztendőt, találkozunk
2013. december első szombatján.

Török Andrásné egyesület vezető

Sikeres múlt és jelen a Művészeti Iskolában

Iskolánk egyik legrangosabb eseményének tekinthető minden évben a Kastélykerti Esték rendezvénysorozat keretében megrendezett volt növendékek koncertje, amelyet a város zeneszerető közönsége is előszere-ttel látogat. Ezen a rendezvényen az iskolánkból zenei pályára továbbtanuló valamikori növendékeink lépnek fel. A szülők és a családok számára nagy öröm, hogy a gyermekük hazai színpadon léphet fel, a volt tanárok számára pedig öröm hallani, hogy az általuk nyújtott alapokkal, hogyan tud élni egy-egy tanuló és miként kamatoztatja tudását az oktatás különböző szintjein. Az előzőekben leírtakon csak az tehet túl, ha a tanulmányok során országos, vagy nemzetközi szinten méretnek meg, a volt növendékeink sikerrel. Az ilyen eseményekről rendszeresen hírt adunk az újság hasábjain, így történik ez most is. Az elmúlt hetekben kerültek megrendezésre a középiskolai hangszeres tanulmányi versenyek, melyek ismételtelen olyan eredményeket hoztak, amelyek érdemesek arra, hogy a város lakói is széles körben értesüljenek róla.

XI. Országos Trombita- és Ütőhangszeres verseny - 2012. november 15-17.

TROMBITAVERSENY - 1. korcsoport

1. díj: Kunkli László - Weiner Leó Zene-művészeti Szakközépiskola, Budapest

Laci zeneiskolai trombitatanulmányait Bekker Gyula tanár úrnál végezte. Tanára elmondása szerint háromszor vitte be a hangszer, hogy „akkor most ő befejezte”, szerencsére mindig volt valami, ami továbbvitte a megfelelő úton. Az idej tanévtől az öccse is tanár úr növendéke, reméljük előtte is szép jövő áll.

Különdíj: Radócz József Miklós - Művészeti Középiskola, Nyíregyháza

Miklós tanára zeneiskolánkból Takács Erika volt, aki jelenleg a Balmazújvárosi Közszolgálati Lap főszerkesztője.

A trombitaversennyel kapcsolatban elmondható, azaz érdekesség is, hogy a tizenegy díjazott közül öt, többször is résztvevő-je volt az Országos Trombitástábornak, melynek városunk ad otthont évről-évre.

ÜTŐHANGSZERES VERSENY - 3. korcsoport 2. díj: Szekér Attila - Kodály Zoltán Zene-művészeti Szakközépiskola, Debrecen

Érdekessége az ütőversenynek, hogy ebben a korcsoportban a zsűri nem adott ki első és harmadik helyezést. Attila a második hely mellett egy különdíjat is kapott a versenyen.

Attila tanára a zeneiskolában Sós Tibor tanár úr volt, és jelenleg a szakközépiskolában is ő irányítja szakmai munkáját.

XI. Országos Kürtverseny - 2012. november 22-24.

1. korcsoport: **3. díj: Juhász Péter** - Bartók

Béla Zeneművészeti Szakközépiskola és Gimnázium, Budapest

Péter is Bekker Gyula tanár úr keze alól került középiskolába.

3. korcsoport: **2. díj: Kis Róbert** - Művészeti Középiskola, Nyíregyháza

Robi, Zsupos Gábornál tanult és tanul ma is, aki jelenleg a Debreceni Kodály Filharmonikusok kürtöse, mellette a nyíregyházi Művészeti Középiskola tanára.

Iskolánk sikeres múltjáról árulkodik az a tény, hogy a zeneiskolai tanárok közül, akiknek tanulói most középfokon is szép eredményeket értek el, valaha zeneiskolánknak tanulói voltak, majd a tanulmányaik elvégzése után tanárai lettek az intézménynek. Ők név szerint Takács Erika, Sós Tibor és Zsupos Gábor. Szívvel gratulálunk a fiúknak, kívánom, hogy pályájuk szépen ívelt és töretlen legyen, aminek a mostani eredmény egy szép pillanata, ami azt sugallja, hogy a befektetett munka megtérül. De azt is fontos hozzátenni, hogy még nagyon sok van előttük, küzdelmek és átgyakorolt hosszú órák, napok, évek, melynek eredményeként elérhetik azt a nagy eredményt, hogy a hivatásul választott zenei pályán olyan állást töltsenek be, amelyet szeretnének, legyen az a pódium, vagy a katedra. Én ehhez kívánok nekik kitartást és sok sikert.

Nagy Sándor

Biztonságosak a balmazújvárosi közintézmények

Nem veszélyes az elektroszmog mértéke az NMHH mérései alapján

A Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság (NMHH) szakemberei elektroszmog-szint méréseket végeztek a balmazújvárosi óvodákban és iskolákban. Az eredmények megnyugtatóak: az elektromos télerősség mértéke a megengedett szint 1,4%-a, ami az egészségügyi határérték töredéke.

Az NMHH mérésügyi munkatársai augusztusban és szeptemberben több balmazújvárosi intézményben is ellenőrizték az elektroszmog-szint mértékét. A Szigetkert Óvodában és a Balmazújvárosi Általános Iskola több épületében két héten keresztül végzett mérések megállapították, hogy az elektromos télerősség értékei a vizsgált 100 kHz – 3 GHz frekvenciatartományban 0,13 és 0,39 Volt/méter között szóródtak az egyes intézményeknél. Az elektroszmog szennyezés szempontjából tehát minden intézmény biztonságos. A mért értékek rendkívül alacsonyak, hiszen az elektromos télerősség vizsgált frekvencia sávra vonatkozó legszigorúbb egészségügyi határértéke 28 Volt/méter. Mivel a gyermekek fejlődésben lévő szervezete feltehetően nagyobb veszélynek van kitéve a megengedettnél magasabb elektromos sugárzás esetén, a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság kiemelt figyelmet fordít a gyermekintézmények ellenőrzésére. „Két éve indítottuk el célzott programunkat a hazai óvodák, iskolák elektromágneses kitétségének feltér-képezésére” – számolt be lapunknak Szalai Annamária, az NMHH elnöke. „Szakembereink eddig mintegy nyolcszáz intézményt ellenőriztek országwide, és szerencsére egyikben sem találtunk problémával. A sugárzás minden esetben a megengedett szintnél jóval alacsonyabb volt, ami nem jelent veszélyt sem a gyerekekre, sem a pedagógusokra, sem a szülőkre.

Modern társadalmunkban már a nap 24 órájában ér minket

valamilyenfajta elektromos sugárzás – általában úgy, hogy nem is érzékeljük. Ez lehet természetes eredetű, mint például a villámok által keltett hullámok, vagy valamilyen emberi tevékenység eredményeként keletkező mesterséges sugárzás, mint a rádiók, televíziók és mobiltelefonok jelei. Az elektromos eszközök mind szélesebb körű alkalmazásával egyre többet hallani az elektroszmog, vagyis az elektromos berendezések által kibocsátott sugárzás árthatmas, az emberi szervezetre káros hatásáról is. A szervezetet még nem károsító sugárzás maximális mértékét az orvostudomány állapította meg és vizsgálja felül rendszeresen, folyamatos kutatások alapján. Hazánkban a lakosságra vonatkozó egészségügyi határértékek megegyeznek az Európai Unió által elfogadott, szakmai szervezetek ajánlásain alapuló előírásokkal. Magyarországon az elektromágneses sugárzások közül a rádiófrekvenciás sugárzás mérésével a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság foglalkozik, együttműködve az Országos Sugárbiológiai és Sugáregészségügyi Kutató Intézet szakembereivel. Az NMHH mérési eredményei folyamatosan elérhetőek a hatóság honlapján, a www.nmhh.hu oldalon.

Veszélyesebb a mobiltelefon a bázisállomásonál

Mivel a mobiltelefonos bázisállomások száma gyorsan nő, gyakran ezek állnak a figyelem és az aggodalmak középpontjában. Egy széles körben végzett kutatás – melytől vizsgálta, hogy a lakosságot érő elektromágneses sugárzás milyen arányban származik a különféle emberi eredetű forrásokból – azonban kimutatta, hogy nagy átlagban körülbelül két nagyságrenddel nagyobb mértékű sugárzás ér minket a saját mobilkészülékünkől, mint az összes többi forrásból együttvéve. Ez a sugárzás sem határérték feletti, de jól mutatja, hogy ha csökkenteni szeretnénk a minket érő elektromágneses sugárzás mértékét, akkor azt a leghatékonyabban a telefonálási szokásaink megváltoztatásával tehetjük meg: például a beszélgetések időtartamának csökkentésével, fejhallgató vagy kihangosító alkalmazásával.

55 éves osztálytalálkozó!

1957 májusában jázmin illatos teremből Túri Aranka néni az akkori osztályfőnökünk vezetésével ballagtunk el az akkori lányiskolából. Akkor még tele örömmel, hogy végre vége! Akkor még nem sejtettük, hogy azok voltak a csodálatos évek, s attól kezdve, hogy Aranka néni elengedte a kezünket - nehezebb lett. Mint a virág szirmjai a szélben, úgy repültünk egyre távolabb egymástól. Nagyon szép évek voltak. – Igaz a mondás, hogy az idő megszépíti az emlékeket. A 8 együtt töltött év után kinek-kinek más-más élményekkel teli évek, évtizedek következtek. Most, hogy két igen lelkes volt osztálytársunknak köszönhetően az 50. találkozó után 5 évvel később újra találkoztunk Béke Juliannának és Takács Margitnak köszönjük. Október 13-án a Balmaz-Hotel előtt kíváncsian vártuk amíg még mi az élők újra megörülhetünk egymásnak. Sajnos most is gyászoltuk az eltávozottakat, gyógyulást kívántunk a távollévőknek. Bár a vendéglátás kitűnő volt, de nem az marad számunkra emlékezetes, hanem az élmények a családról. Szép volt ahogyan mindenki az unokák iránti mérhetetlen szeretettel, szenvedéllyel mesélt. Abban mindenki egyetértett, hogy jó volt újra átölelni egymást. Egy-két sztori elhangzása az iskolai évekről mosolyt csalt a tekintetünkre. Talán azért, mert október az idősek hónapja, talán azért mert Teréz anya Az élet himnusza c. bölcsessége aktuális. Az élet jutalom – érdemeld ki! Az élet élet- éljed! Ezekkel a gondolatokkal szeretnénk mindannyian újra találkozni, néhány felejthetetlen órát együtt tölteni. Mégegyszer köszönjük a szervezőknek, hogy lehetőséget kaptunk az újra találkozásra. A viszontlátás reményében kérjük a Jóistent, hogy adjon erőt, hogy az egyetlen földi életünkben még találkozassunk, örülhessünk egymásnak.



ülősor balról jobbra: Király Erzsébet, Béke Julianna, Pinczés Julianna, Szele Ibolya, Tóth Róza, Szabó Katalin, Éder Róza, Kerekes Róza
állósor balról jobbra: Ticz Ferenc, Árva Gyula, Takács Margit, Szarvas Péter, Pál János, Leiter László

Szele Ibolya

Osztálytalálkozók



A Központi Általános Iskolában 1977-ben végzett 8. a. osztály 2012. szeptember 29-én tartotta 35. éves osztálytalálkozóját. Mivel az iskolánkat már rég lebontották, ezért a gyülekező is a vacsora helyszínén, a Thermál Hotel Balmaz-ban volt. A 22 végzős diákból 13-an jöttünk össze. A találkozó kezdetén néma főhajtással emlékeztünk Juhász Katira, arra az osztálytársunkra, akinek már csak a fényképe lehetett velünk az emlékezés virága és egy mécses mellett, ugyanis ez év nyarán, július 9-én elhunyt. Azt követően nagyvonalakban elmeséltük egymásnak életünk főbb történéseit, beszámoltunk családukról, munkánkról, örömeinkről, bánatainkról. Szó esett azokról is, akik különböző okok miatt nem tudtak részt venni a találkozón. Emlékeztünk tanárainkra, akik közül sajnos már többen nincsenek az élők sorában. A vacsora után kellemes hangulatú kötetlen beszélgetés következett, mellyel felidéztek a diákéveket. Nagyon jól éreztük magunkat, a viszontlátás reményében búcsúztunk el egymástól.

Dr. Sóvágó Judit

Fényképen láthatók névsora: Juhász Katalin (1962-2012) Tóth Margit, Kapitány Ilona, Béke Julianna, Dr. Sóvágó Judit, Posta Eszter,
Hátsósor: Szikszai Sándor, Tóth Zoltán, Kovács János, Győri Sándor, Posta Péter, Némethi Mihály, Holb János, Szeifert Imre

50. házassági évforduló



Bata István és felesége, Szarvas Zsuzsánna balmazújvárosi lakosok 2012. november 17-én ünnepelték 50. házassági évfordulójukat. E jeles alkalomból szeretettel köszönti őket családjuk. Még nagyon sok boldogságot és jó egészséget kívánunk, valamint köszönünk mindent, amit Tőlük kaptunk!

Vedd észre és oszd meg
a különleges pillanatok!



okos-
telefonok
kamatmentes
részletre

Samsung Galaxy S Advance
vagy Nokia Lumia 800
Mozaik M díjcsomaggal

0 Ft kezdőrészlettel

+24 x havi 990 Ft kamatmentes részletre,
új előfizetéssel, az előfizetésre és a díjcsomagra
vállalt 2 év hűségidővel. (Teljes ár: 23 760 Ft)

Ezen a télen kétszer annyit beszélhetsz és internetezhetsz

Ha új okostelefont vásárolsz 2012. november 15. és december 31. között Mozaik díjcsomaggal, hűségidővel,
akkor most havi díjad dupláját beszélheted le, sőt kétszer annyit internetezhetsz 2013. február 28-ig.

Együtt. Veled

.....T-Mobile.....

Balmazújváros, Veres Péter utca 7

Nyitvatartás: H-P: 8.30 - 17.00

Sz: 9.00 - 12.00

**Vagyonőrt keresünk balmazújvárosi üzlet őrzésére.
Nappalos munkarendben, havibér 75-80 000 Ft.
Helyi lakosok előnyben.
Érdeklődni munkanapokon 8-16 óra között.
Tel: 06-70/328-64-52**



VAGYONVÉDELLEM
Direct Monitoring Kft.

Szolgáltatásaink:

- kamera rendszerek,
- riasztó rendszerek,
- tűzvédelmi rendszerek,
- kaputechnika,
- 24 órás távfelügyelet,
- 24 órás szervíz.

Tel.: 06-70/6363-081; 06-30/3374-748

E-mail: directmonitoring@gmail.com

Ahol a biztonság, a minőség és a szakértelem találkozik.

Áldott,
Békés Ünnepeket
és eredményekben gazdag,
boldog új esztendő
kívánunk
kedves
Ügyfeleinknek!

Kobialka Kft.
Kobialka Krisztina
06-30/907-8350
Az Allianz megbízott partnere

Iroda:
Balmazújváros, Veres P. u. 7.

Hirdetésfelvétel: 06709310756

VÉRADÁS Figyelje a kihelyezett plakátokat!

A Magyar Vöröskereszt Területi Szervezete
lakossági véradónapot szervez Balmazújvároson
Debreceni u. 12. sz. alatti irodaházban.



TEREPJÁRÓK ÉS
SZEMÉLYGÉPKOCSIK
BESZERZÉSE
SVÁJCBÓL, ILLETVE
NÉMETORSZÁGBÓL
RENDKÍVÜL KEDVEZŐ
ÁRON, TELJES
ÜGYINTÉZÉssel.

TELEFON:
70/866-7848

FOGÁSZATI MAGÁNRENDELÉS

Várom Önöket fogászati magánrendelésekre:

dr. Kamel Mohamed fogszakorvos

Balmazpharm centrum: Bocskai u. 2 – 4.

Tel: 06-30/968-4243

(fog- szájbetegségek, konzerváló fogászat,
fogpótlás)

Gyémánt- és vasdiplomásokat köszöntöttünk

Szabó Mihályné – gyémántdiplomás

Diploma, gyémántdiploma: 60 év telik el a két esemény között. Szabó Mihályné Margitka néni 60 évvel ezelőtt lépett először a katedrára. Ebből az alkalomból köszöntjük őt, és sok szeretettel gratulálunk Gyémántdiplomájához.

Margitka néni tanítóként 37 évet dolgozott itt városunkban. Sokan vagyunk, akik tanítványai lehettünk, tiszteljük és elismerjük pályafutását, szerény emberi magatartását, emberségét. Margitka néni Hajdúdorogon született, szülei egyszerű földműves emberek voltak. Hat testvére volt, ő volt a hetedik, a legkisebb. Édesanyjuk korán meghalt, így édesapja nevelte őket. Nehéz gyermekkor lehetett az övé, már gyermekként is sokat kellett dolgoznia. Mégis volt akarata, és szorgalma a tanuláshoz is. Iskoláit Hajdúdorogon végezte, itt járt a Tanítóképzőbe is. Gyakorló éves tanítóként Kács községben kezdte pályafutását. 1952-től a balmazújvárosi Központi Általános Iskolához tartozó Görög tanyai iskolában dolgozott. Itt tanított négy évet felső tagozatos gyermekeket, megismerve a tanyasi élet emberpróbáló nehézségeit, ugyanakkor a szépségeit is. 1956-ban, abban a nevezetes évben került a Balmazújvárosi Debreceni úti iskolába, és első osztályos gyermekeket kezdett tanítani. Ebbe az osztályba jártam én is, négy évig Ő volt az én tanító nénim. Örömmel vettem a felkérést, hogy a mai napon én köszönthessem őt, felidézve ezzel a gyerekkori emlékeket.

„Betűket adott nekünk s számokat, s mi úgy éreztük: gazdagok vagyunk.

Micsoda öröm volt, hogy olvasunk! És olvastunk és olvastunk sokat. A katedrán állt ő, és csak adott. Hogy is feledhetnénk a mosolyát? Tőlünk gyakran csak csínytevést kapott, bolondokháza lármás iskolát.”

1970-től, amikor én is tanítani kezdtem, majdnem 20 évet még együtt dolgoztunk. Felnéztem rá, tanítóként ő nagyon szorgalmas, lelkiismeretes, eredményes munkát végzett. Szerették a gyerekek, tisztelték a szülők és a kollégák. Különösen kiváló eredményeket ért el az olvasás, helyesírás tanítása terén. Megkövetelte a gondos, precíz munkát, a szép füzetvezetést, az állandó javítást. Sokat fáradozott azon, hogy tanítványai szépen beszéljenek, elsajátítsák a magyar nyelv helyes használatát szóban és írásban egyaránt. Az órai tananyagot mindig alaposan elmagyarázta, azt mindenkinek meg kellett értenie. A hátrányos helyzetű, lemaradó tanulókkal egyénileg is foglalkozott, pótolta azt, amit a szülők nem tudtak a gyermeknek megadni. Nem sajnálta szabad idejét, hogy ott maradjon a gyermekkel pótolni a hiányosságait. Nagyon következetes munkával érte el, hogy osztályaiban alig volt bukás. Kb. egy évtizedig napközis tevékenységet végzett, itt is a maximumot nyújtotta. Olyannyira, hogy emelte a napközis munka rangját, elismertséget, és egyre több szülő írta hozzá a gyermekét, mert a gyermek biztos, hogy felkészülten ment másnap iskolába, és még jól is érezte magát. Tudásával, kedves egyéniségével tanítványai iránt érzett bizalmával ösztönözte őket a jóra, a tudás, az ismeret megszerzésére. Pedagógiai munkájára következetesség, igényesség, pontosság, gyermekszeretet volt jellemző. Tanítványai szüleivel közvetlen, jó kapcsolatot tartott fenn. Ezeket a jó kapcsolatokat máig is ápolja. Az alsó tagozatban végzett kiváló munkája elismeréseként az alsós munkaközösséget több éven át vezette, egészen a nyugdíjazásáig, s ezt a felelősségteljes feladatot nekem adta át. Folyamatosan képezte magát, és megszerzett ismereteit jó szívvel adta át fiatalabb munkatársainak. Tanítványai közül sokan lettek pedagógusok, mert ő maga is szép példával oktatott és nevelt. Gyakorló pedagógusokat is szívesen fogadott, lelkesen és lelkiismeretesen adta át tudását, közöttük több volt tanítványának is. Nagyobbik gyermeke és egyik unokája is ezt a hivatást választotta Margitka néni örömeire, büszkeségére. Több évtizedes tapasztalatait szívesen megosztja velük is.

„Kézen fogott és megmutatta, hogy milyen szép a mi világunk. Az ő szemével kezdtünk nézni, s ma már a magunkéval látunk.”



Ezzel a verssel búcsúztam tőle 10 éves koromban. Szabó Mihályné Margitka néni 1987-ben búcsúzott iskolájától. Nyugdíjasként még két teljes évet dolgozott, s még később is vállalt helyettesítést. 1990 óta családja körében él. Gyermekeit, unokáit, dédunokáit nagy szeretettel veszi körül. Igaz, nem itt élnek városunkban, de napi kapcsolatban van velük telefonon. Ők is sok szeretetet és segítséget adnak neki. Margitka néni, mint örök pedagógus, figyelemmel kíséri a tanulmányaikat, munkájukat, sikereiket, eredményeiket. Véleményére, javaslataira a családtagok számítanak.

Gratulálunk Margitka néninek a Gyémántdiplomához! Kívánjuk neki, hogy még sokáig élvezze családja szeretetét, tanítványai, kollégái tiszteletét, megbecsülését. Egészségben eltöltött boldog éveket kívánunk sok szeretettel!

Juhász Ferencné

Cs. Tóth Jánosné – Szatmári Gizella vasdiplomás

Az ünnepek nélkülözhetetlenek életünkben. Lelki életünket erősítik, élményt jelentenek számunkra. A média hatására elterjedt téves szemlélet, miszerint a boldoguláshoz nem feltétlenül szükséges a tudás, még nehezebbé teszik a pedagógusok munkáját. A gyerekek motiváltsága nem tanulás centrikus, ezért nekünk, pedagógusoknak nagyobb erőfeszítéseket kell tennünk az eredmények eléréséért. Az iskola mindenkor értékteremtő és kultúrateremtő intézmény. A gyermeket szeretni és biztatni kell, hogy egészségesen fejlődjön, s biztonságot nyújtó érzelmi környezetet kell teremteni számukra, melyben képességeiket szabadon kibontakoztathatják. Munkánk széleskörű,

összetett tevékenységéről legjobb, legszemléletesebb összefoglalóját Gyergyai Albert fogalmazta meg: „A jó tanár nemcsak pedagógus, hanem kertész, filozófus, esztétikus lélek-búvár, művész és mesterember egy személyben, s nemcsak tudását közvetíti - bár ez sem kevés -, hanem példát ad, jellemet formál, ültet, gyomlál, olt és szemez, mint a kertész, életet visz a könyvekbe, a könyveken keresztül a tanításba, állandó s eleven hidat épít az eszmény és a mindennap, az elvontság és tapasztalás közé.” Az ünnep, ez az alkalom főhajtás a pedagógusi hivatás előtt, s köszönetnyilvánítás a felelősségteljes, sokszor erőt próbáló, de gyümölcsöző munkáért. Nincs még egy munka, ahol ennyi a kudarc, a hiábavaló erőfeszítés; de olyan hivatás sincs, ahol ilyen sok siker és kellemes meglepetés éri az embert. Nincs még egy munka, ahol ilyen nagy hatása lehet egy-egy jó, vagy jókor kimondott szónak, esetleg egy-egy rosszul, vagy rosszkor mondott szónak. Nincs munka, amely ennyi azonnali sikerrel kecsegtet, és nincs egyetlen munka sem, amelynek a valódi hasznát csak évek, esetleg évtizedek múlva láthatjuk. Füst Milán gondolatát szeretném felidézni: „Az országnak, a hazának egyik legfontosabb kérdése az, hogy ki neveli, és hogy neveli a jövő generációt.”

Cs. Tóth Jánosné – Szatmári Gizella, Gizike néni Balmazújvárosban született 1928. február 14-én. Szülei kereskedők voltak. Elemi és polgári iskoláit szülőfalujában végezte. 1942-1947-ig Debrecenben, a Római Katolikus Leánylíceum és Tanítóképző Intézetben tanult, ahol 1947-ben jó eredménnyel képesítő vizsgát tett. Pedagógus pályája Tápiószentmárton seregpusztai iskolájában kezdődött 1947. december 1-jétől. 1948. április 28-tól nyugdíjazásáig, 1983-ig Balmazújvárosban, a bánlaki általános iskolában tanított. Itt találkozott a mi életünk, kollégák voltunk. Gizike néni 1950-ben ment férjhez Cs. Tóth János adóügyi tisztviselőhöz. Két gyermekük született, akikre a mai napig nagyon büszke. Lánya Csilla, énekes szakos tanárnő Keszthelyen, minden iskolai szünetet édesanyjánál tölt gyermekeivel. Fia János, az Eötvös Lóránd Tudomány Egyetem doktori címet szerzett. Ma Debrecen művelődési és kulturális életének egyik fő irányítója.

Szatmári Gizella, később a mindenki Gizike nénije kezdő tanítóként került 1948-ban a nagyon hátrányos helyzetű bánlaki iskolába. Nehéz körülmények voltak itt: az alsós osztálylétszámok 45-48 körüliek. Sokszor 14-



15 C°-os hideg teremben tanítottak. Vaskályhával fűtöttek, ami füstölt. A felszerelés kezdetleges, a padok rozogák. A szemléltető eszközöket a tanítók maguk gyártották, mert ilyen nem volt. Ennek ellenére a tanítók – köztük Gizike – remekül helytálltak. Nála mindenki megtanulta a betűvetést, a számolást, az olvasást. Soha nem emelte fel a hangját. Közvetlensége, kedvessége megnyugtató volt a kicsik számára. Biztonságérzetet adott az iskolába először érkezőknek. Ha szükség volt rá, évente többször is elment egy-egy csalárhoz. A szülőkkel nagyon jó kapcsolatot tartott, szerették, tisztelték. Nem véletlenül izgultak a szülők 1. osztályba íratva gyerekeiket, hogy Gizike nénihez kerüljenek. Ugyanis akkor körzetesítés szerint írták be őket, nem lehetett szabadon választani. A 70-es évek közepétől szinte csak 1. és 2. osztályt tanított, hiszen az alapozás a legfontosabb az oktatásban, és ő remek alappal adta át a kevésbé tapasztaltaknak a gyerekeket. Rendszeresen segítette a fiatal, kezdő tanítókat. Gyakorlóéveseket is patronált éveken keresztül. Alsós munkaközösségvezető volt sokáig. Rendszeres volt a szakfelügyelői látogatás, amelynek jegyzőkönyvé-

ben állandóan kiemelték, hogy egyénisége közel áll a tanulókhöz, bizalmat ébreszt a kicsikben, fegyelmezett, pontos munkára neveli őket. Rendszeresen javította és javíttatta a gyerekek munkáját, következetes a követelmények betartásában. Pedagógiai pályamunkákat is írt – 3. díjat nyert. Kísérleti oktató-nevelő munkákban is részt vett. Elsők között vezette be a differenciált oktatást, hogy a lassú fejlődésű, gátlásos tanulókat is megfelelő szintre hozhassa fel, sikerélményhez juttassa. Munkája elismeréseként, az igazgató és helyettese után a tantestületből harmadikként kapta meg 1975-ben az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitüntetést. Nemcsak tanította, nevelte is állandóan a gyerekeket. Színjátzó csoportot vezetett, kézimunka szakkört indított – mindezt társadalmi munkában. Népszerű volt kollégái körében, mindenki szerette. Ezt bizonyítja, hogy 1963-1981-ig állandóan őt választották meg szakszervezeti vezetőjüknek. Mindenkinek igyekezett segítséget adni, akár még magánéleti problémákkal is lehetett hozzá fordulni. Nem véletlenül kapta meg 1979-ben az Érdemes Szakszervezeti Munkáért kitüntetést. A nyugdíjhoz közeledve is ugyanolyan lelkesen, türelmesen tanította az „emberpalántákat”, mint pályája elején. Példaképpé vált tanítványai előtt, akik közül jó néhányan az ő mintájára választották ezt a nehéz, szép pályát. 1983-ban Pedagógus Szolgálati Emlékérmert vehetett át nyugdíjba vonulásakor. Amikor valaki elhatározza, hogy pedagógus lesz, az a cél, vágy vezérli, hogy a tanítványaiiban maradandó emléket hagyjon. Gizike néni elérte ezt a célt! Karinth Ferenc szavaival élve: „Keress olyan mestert, akinek szelleme világos, tudása nagy és szíve jó.” Gratulálok a vasdiplomához! Volt tanítványai, azok szülei és volt munkatársai nevében kívánok jó egészséget és hosszú, boldog éveket!

Csehné Fodor Erzsébet

GYERMEK ADATIK NÉKÜNK

Most nem arról a gyermekről szeretnék írni, akit mi kaptunk a férjemmel, hanem egy olyan gyermekről, akit minden ember kapott, aki mindenkinek adatott. Ez a gyermek különleges gyermek, hiszen a menny dicsőségéből érkezett ebbe a gyarló földi világba: emberré lett értünk. Jézus, a karácsonyi gyermek sajnos sokaknál megreked a karácsonykor ajándékot hozó „jézuska” szintjén, s semmi több kapcsolat nincs is vele. Amikor megkérdezik tőlem karácsony után, hogy „Na, mit hozott a jézuska?”, azt szoktam válaszolni, hogy önmagát. Mert nem az a lényeg, hogy mi „jézuska” jelszó alatt mivel ajándékozzuk meg egymást, hanem az, hogy ő maga az ajándék, Isten ajándéka számunkra. Ha valaki a karácsonykor megszületett gyermekben meglátja a Megváltót, akkor annak az embernek nemcsak boldog karácsonya, de örömteli húsvétja, pünkösdje is lesz. Amikor az ember felismeri, hogy mennyire bűnös, milyen ítéletre méltó is valójában, s elfogadja Isten bűnbocsátó szeretetét, akkor Jézusban már nem csak egy karácsonyi gyermeket lát, hanem – amit a Jézus név egyébként is jelent – Szabadítót. Jó eljutni a betlehemi bölcsőtől a golgotai keresztségig, a kicsiny Jézustól a Megváltó Krisztusig. Ne maradjunk hát gyermekeg, lássunk túl a gyermekem... Ezekkel a gondolatokkal kívánok mindenkinek áldott karácsonyt.

dr. Orcsikné dr. Vass Nóra



AMIKOR MAJD

Amikor majd a fát díszítjük, álljunk meg egy pillanatra, s gondoljunk azokra pár másodperc erejéig, akik most nem díszítenek. Amikor majd gyertyát gyújtunk, s meghatottan nézzük, ahogyan a fényük gyermekeink réveteg szemében felragyog, gondoljunk azokra, akiknek nincs módjában, hogy gyertyát gyűjtsanak. Amikor a kacsát, pulykát, halat ízlelgetjük, majd felvágjuk a bejglit, jussanak az eszünkbe egy pillanatra, akik nem tehetik ugyanezt. Amikor az ajándékot bontogatjuk, merengünk el mindazokon, akik nem kapnak most semmit, meg amúgy sincsen semmijük. Milyen lehet az ő karácsonyuk.

Milyen lehet annak, akinek az ünnep semminemű változást, rendkívüli eseményt nem jelent, lévén aznap is pontosan ugyanaz a vágyainak netovábbja, mint minden más téli napon: hogy ne fagyjon meg az éjszaka, sikerüljön egy viszonylag meleg menedéket, búvóhelyet találnia. Miközben mi a sok leküldött jó falattól a fotelben majdnem szétduzzanunk, ő az utcán rója a köröket, s egy darab megváltó száraz kenyér, penészes kiflivég reményében emelgeti a kukafedelet. Felkutat egy biztonságos lépcsőházat, legfelső emeleti lépcsőfordulót, s kartonból készített kőkemény vackára leheveredik. S mert napi bolyongása során a függönyökön átsejlő fenyőfák megannyi sziluettje eszébe juttatta, hogy karácsony van, régi, tán sosem volt ünnepekre gondol, mielőtt zaklatott, rossz álmába korgó hassal, izzóten, fázva beleájul. Arra, amikor még neki sem a lépcsőházi rejtkehelyen

teltek ezen esték, éjszakák, amikor volt, aki őt szerette, s volt, akit szerethetett. Ám az emlék oly távoli, hogy a szeretethez arcokat már nem sikerül hozzárendelnie - csak valami régi emlék íze folyogatja a torkát, valami, ami egykor megvolt, de az ő számára hosszú, hosszú évekkkel ezelőtt mindörökre, visszavonhatatlanul elveszett.

S gondoljunk azokra - miközben a családonkon leplezetlen büszkeséggel végignézzünk -, akik bent vannak bár egy lakásban, de nincs kin végignézniük. Akik a kongó falakon futtathatják legfeljebb a tekintetét, meg a fenyőágon, amit délután pár szaloncukorral, egy-két kopott gömbbel a rend kedvéért kedvetlenül feldíszítenek. Szólnának és örülnének, de nincs kihez, s nincs minnek: jégbe dermedt, néma csöndben, tengermély magányban telnek az ünnepek. Elhagyták őket a férjeik, feleségeik, rájuk se néznek a távolba szakadt gyerekeik. Meghalt mindenkijük. Gyűjtanak egy gyertyát, hogy az emléküket felidézzék, majd előveszik a fényképalbumot. Nézik az arcokat, amíg látják, de aztán a szemükbe könny szökik; bekapcsolják inkább a televíziót, hogy megtörjék a kriptomélyi csendet, ami őket a legszebb ünnepen körülveszi. Arra gondolnak, talán kéne valami finomat főzniük, van is a hűtőben hozzávaló, de azután legyintenek: minnek. Megkennek inkább egy szelet kenyeret, epedve várva, hogy az ünnepeknek mielőbb vége legyen, s ne fájjon ennyire, ami most alig elviselhető.

Legyenek velünk pár perc erejéig minden szenvedők: a földjükről elűzött menekültek, táborok lakói, konténerekben rejtőzködők, zöldhatáron imbolygó éjszakai árnyak, kórházban fekvő nagybetegek, csendesen haldoklók. És legyenek velünk a halottaink. A szüleink, akik már sok karácsony óta nincsenek velünk. Jusson eszünkbe, hogy mindent nekik köszönhetünk; hogy érdemben sohasem sikerült egy morzsányit sem viszonznunk abból, amit annak érdekében adtak, hogy mi most így itt legyünk. Milyen lehet az ő karácsonyuk. Ha van túlvilág, akkor persze fényes, boldogan nyugtázzák, hogy rendben vagyunk. Ha meg nincs..., abba, a földmélyi állapotba, az ünnepi alkalomra való tekintettel most inkább mégse gondoljunk bele.

És ha mindezt - futólag bár - számba vettük, végigfuttattuk az agyon, becsüljük meg, amink csak van: mindazt, ami nekünk megadatott. Örülünk, hogy élünk, ne méricskéljünk: értékeljük teljes szívből az adott helyzetet. Bármily nehéz, legalább most, karácsonykor ne legyünk elégedetlenek. Kapaszkodjunk tíz körömmel mindazokba, akik sorsunk, életünk megbízható tartóoszlopai, energiaforrásai. Halmozzunk fel annyi szeretetet az ünnepek alatt, hogy érzéseink majd akkor is kitarssanak, amikor a hétköznapok vigasztalan mocsarában minden olyan sűrű, nehéz, reménytelen.

Boldog karácsonyt mindenkinek!

Kereszturi Tibor

(Megjelent a szerző „A vaddisznó rokona” című kötetében)

BORISKA MEG A GUTA

...édes Cirmim, te nem is tudod? Aszintem hallottad már, mer a minap láttalak beszélni Veronnal a kis piacon, attól meg lepcsesebbet...? Na, hát elmentem a Boriska gyerekének segíteni, mert hogy a Boriska rosszul lett amikor hajtotta befelé a kecskét a kapun. Aszonta Tót doktor, hogy megütötte a guta Boriskát. Hála isten, hogy már nem tudott cseppet se beszélni, mer a doktor megkérdezte, hogy oszt Boriskám, eszik-e nehezeket, lelkem? Szegény Boris csak bambán rámeredt az urára, hogy mit akar a doktor kérdeni: miféle nehezeket...?? Oszt odasúgta neki Bandi, az ura, hogy igen, Borcsa, eszel nehezeket, intsél a doktornak! Boriska szegény szót fogadott Bandinak, oszt bólogatott a doktornak, hogy iiiigen, eszik nehezeket. Tót oszt nem hagyta annyiba, forszírozta Boriskát tovább, hogy mondaná má el, mégis mit, miket, de akkorra már fittyenni kezdett a szája a bal ódalon lefelé, oszt a doktor inkább hitta süjjen a mentőket, a forszír ráér később is. Míg várták a mentőt, az ura csak odasúgta a doktornak, hogy sajnos, Borcsa töltött káposztát ett máma is reggelire, ebédre lebbencset főzött, ozsonyára meg libatöpörtöt sütött a Dobi-féle házi kenyérral nyomta befelé a Borcsa. Tót erre aszonta, hogy ilyen nehezeket nem hogy egymás után lehetetlen enni egy embernek, de egész esztendőbe is óvakodni kell ennyi disznóságtól. Erre Bandi elkezdte a röhögést, hogy na, a disznóságokat csak hagyja a doktor, mer a Boris disznóságairól mesélhetne hónap estig.

Erre Tót csak röhögött a doktori köpeny gallérrjába, oszt terelte a disznó témát inkább. Arról kezdett el a Borisnak beszélni, hogy csúnya pangása van a Boris epéjének, hogy azt má a múltkoriba is ecsetelte neki a rendelőbe, de úgy látszik, a Boris tojt a Tót fejire, oszt nyomta azótától is a nehezeket. Bandi meg vérszemet kapott, mer erősnek érezte magát a doktor mellett, oszt elkezdte a fejire hányni a Borisnak, minnek vesz Vargától annyi hasa alja meg toka szalonnát, mikor neki majdhogynem be kék érné a sívó pirítóssal meg az üres teával. Bandi szájkipálásig tartotta szót a doktort, hogy s mint cselekszik a konyhába a Boris. Elképedve ecsetelte és kérdezte Tóttól, hogy ugyan mit tudna ő tenni doktor létire avval az asszonyával, aki ha hazahozza is az abárolt szalonnát a hentestől, még otthon duplán megdugogassa aztat fokhagyma kerezdekkkel. Na, erre, édes Cirmim, a Tót rossz ádamcsutkája, tudd, amit gége-podvával operáltak neki még negyvennyócba, úgy elkezdett járni a köpeny gallérrján, akár a pettyes lapta a betonon...fel-le. Láccot a Tóton, hogy menten megüti ötöt is a guta, ha nem ehét egy kis abárolt, piros paprikás szalonnát. Elkezdett gyorsabban nyálazni a doktor a beszédnél, hogy a szája ütközőjénél apró hab buborékok kezdtek születni. S hogy elterelje a hagymás szalonnáról a szót, megkérte Bandit, hogy ugyan lessen má ki az uccára, gyön-e má a mentő.

Bandi ki is futott az útra s hát nagy sebtibe szalad is vissza, hogy bizony má

befordult az utcába a mentő. Hát, édes Cirmim, erre a Boriska kezével, lábával elkezdett repkedni, hogy ütet bizony nem viszik be a kórházba, hanem marad itthon, mer a rucákat máma kell tömni...hogy gyön az aranyfogas Szabó neki segíteni a tömésbe.. és hogy az máma nem maradhat el...akkor minek tartotta a rucákat ennyi ideig, ha máma meg meg se tudja azokat tömni. Szóval Boris feltámadt az ágybúl oszt kiszaladt az utcára visszazavarni a mentőt. Azok pedig má éppen szálltak kifelé a mentőbűl, oszt kérdik Borist, hogy itt van-e a beteg. Boriska azt felelte, hogy igen, itt lakik, de már késő, mer a betegnek má nem kell a segítség. Erre mentősök felvették a telefont a mentőkocsiba, oszt híttak valami számot, beszéltek valamit, papirt zizegették, fircikáltak is rá valamit, avval visszauáltak az ótoba, oszt elmentek. Boriska egész meg vót lepve, hogy ilyen hatásosan el tudta küdeni a mentősöket, ezért nagy diadalmasan visszament a házba, kigórálta onnét a Tótot is, hogy menne má hazafelé onnét, Bandit is elzavarta a kert végibe a ganét hányni. Boriska meg vót magán ütközve azóta is, hogy bajos helyzetekbe milyen erőszakos tud lenni, hogy egész agresszívan el tud valakit küdeni a naposabb éghajlatra. Azt gondolta, hogy meg kellett érje a hatvanat, hogy megtudja, hogy kell egy mentőt frappánsan elzavarni. Meg vót a Boris hőkkenve magán. Hát, édes Cirmim, amint így el vót saját magától telve a Boriska a kerti kútnál, hallja ám, hogy zörög valami masina az utcán oszt megáll egyenest a háza előtt. Odakiáltott a kert végibe az urának, hogy hééé, Bandi lessé má ki, mi a fene zörög ennyire a ház előtt! Bandi odafutott a kerítéshe, oszt belekapaszkodott a kerítés lécibe, úgy lesett kifelé az utcára, mi is zajlik ottan. Háááát, édes Cirmim, amikor odaillesztetet az orrát két léc közibe, az aszitte, ott hal meg a röhögéstű kinyába. Nektapasztotta a testit a kerítéshe, hogy el ne tántorogna a röhögéstűl oszt odakiáltott a Boriskának, hogy hééé, Borcsa, vedd fel a legszebb ruhádat, amit a sifon alján teregetel má vagy húsz esztendeje, kernessed meg a lakkos-bigyós cipődet, oszt gyere ide kifelé, mer téged várnak...gyöttek érted. Borcsa odaszaladt a kerítéshe, mer el se tudta képzelni, miről beszél az ember, tán azt is ütögeti a guta? Hát, amikor odafutik, lássa a saját szemivel, hogy a halott szállító szekér gyött érte, rajta a lemez tepsivel. Boris aszitte menten megüti a guta. De Bandi úgy elkezdte a röhögést ahogy csak bírta. Innestől kezdve a Boris csak azt hallgathatta az urától, ha disznólkodott, hogy Boriska, csitt, te má nem vagyol az élők sorába! Neked nincsen szavazati jogod...szavad se nincsen...egyáltalán, Boris: te nem is létezel!

Édes Cirmikém, hát a mentősök azitték, hogy meghótt a beteg, mire kigyöttek segíteni, mer a Boris azt mondta nekik, hogy má elkéstek, nem kell a segítség a betegnek. Mire gondolhattak azok is? Csak arra, hogy elhunyt a beteg. Telefonáztak az illetőségre, kítótték az illetőségi papírokat, oszt ráhítták a hullaszállítókat...ahogy kell. Cirmikém, csuda betegség ez a guta!

:o) juuj

LABDARÚGÁS

NBII. Keleti csoport

**11. forduló: Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Vasas SC 1-2 (1-0)**

Balmazújváros: Mester – Bokros (Sándor I. a 84. percben), Kiss L., Forgács A., Virágh – Nagy R., Kónya, Szöllősi, Sárközi (Kállai a 66. percben) – Belényesi (Ludánszki I. az 52. percben), Urbin

Gólszerző: Urbin a 23. percben

Kiállítva: Kiss L. a 47. percben ill. Polényi a 73. percben

Híres Gábor (edző): Nem könnyű, ilyenkor értékelni a mérkőzést. Az első félidőben ötletesen, jól játszottunk, gólt is szereztünk, és akár nagyobb előnnyel is vonulhattunk volna az öltözőbe, ha a hely-zeteinkkel jobban sáfárkodunk. A szünetet követően egy nagy helyzetet kihagytunk, majd az ellenfél egyenlített büntetéből, ráadásul Kiss Lacit, a játékvezető – szerintem túl szigorúan – kiállította. Az ember-előnnyel élt a Vasas, és újabb gólt szerzett. Kis megtorpanás után összeszedtük magunkat, és az utolsó percig küzdöttünk, hajtottunk, de sajnos nem sikerült az egyenlítés. Biztos vagyok benne, ha nincs a jogtalan kiállítás, győztesen hagyjuk el a pályát.

12. forduló: Kazincbarcika – Balmaz Kamilla Gyógyfürdő 0-1 (0-1)

Balmazújváros: Szalma – Bokros, Ludánszki I., Forgács A., Németh Á. – Nagy R., Kónya, Szöllősi (Arnóczki a 80. percben), Virágh (Sárközi a 76. percben) – Belényesi, Urbin (Sándor I. a 68. percben)

Gólszerző: Szöllősi a 10. percben

Híres Gábor (edző): A mai mérkőzésen küzdeni kellett az ellenféllel és a mély talajú pályával is. Otthon és idegenben is a saját játékunkkal akarunk pályára lépni bármely csapat ellen. A Kazincbarcika ellen hamar gólt szereztünk, ezután is volt több helyzetünk, amik sajnos kimaradtak. Teljesen megérdemelten nyertük meg a találkozót, maximálisan meg vagyok elégedve a fiúk játékával.

13. forduló: Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Szeged 4-1 (2-0)

Balmazújváros: Szalma – Bokros, Ludánszki I., Forgács A., Németh Á. – Nagy R. (Sárközi az 57. percben), Kónya (Kiss L. az 51. percben), Szöllősi, Virágh – Belényesi (Murák a 77. percben), Urbin

Gólszerzők: Belényesi a 9. percben, Urbin a 42. és a 65. percben, Bokros a 67. percben

Híres Gábor (edző): Köszönettel tartozunk azoknak az embereknek, akik a pályán dolgoznak, hiszen a mi támadó játékunkhoz, nagyon fontos volt a kiválóan előkészített, jó talajú pálya. A csapat egyre jobb teljesítményt nyújt, rengeteg helyzetet dolgoztunk ki, amelyek közül négyet is sikerült értékesítenünk. A fiúk felszabadultan játszottak, biztonságos védekezést és jó támadójátékot mutattak be. Köszönjük a közönség támogatását, nagyon sokat jelentett számunkra.

14. forduló: Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Újpest II. 2-2 (1-0)

Balmazújváros: Szalma – Bokros, Ludánszki I., Forgács A., Németh Á. – Nagy R. (Kállai a 81. percben), Kónya, Szöllősi, Virágh (Sárközi a 67. percben) – Belényesi (Sándor I. a 71. percben), Urbin

Gólszerzők: Urbin a 41. percben, Sárközi a 88. percben

Híres Gábor (edző): Az első játékrészben ügyesen, taktikusan játszottunk, de az elvártól egy kicsit enerváltabbak voltunk. A játékrész hajrájában Urbin Péternek sikerült előnyt szereznie. A helyzetek számát tekintve, már az első negyvenöt percben el kellett volna döntenünk a mérkőzést. A szünetet követően két helyzetet is kihagytunk, és ezután egy váratlan labdaszerzést követően egyenlítették a vendégek. A góltól a lilafehérek belesültek, és újból megzörgették a hálónkat. A második gólt fordított ítélet előzte meg, hiszen nekünk kellett volna szabadrúgást kapnunk. A játékosok küzdeni akarása példás volt ezután, helyzeteink voltak, jól játszottunk, két kapufát lőttünk. Az utolsó tíz percben két nyilvánvaló kezezésért sem kaptunk büntetést. Az akarásnak meglett az eredménye, hiszen a hajrában egyenlítettünk. Az Orosháza ellen megpróbáljuk visszaszerezni a most elhullajtott két pontot.

Megyei II. osztályú (felnőtt) csapat eredményei:

10. forduló: Szabadnapos volt a gárda.

11. forduló: Balmazújvárosi FC – Létavértes II. 3-0 (2-0)

Gólszerzők: Csobán II. István (2), Vaszilko Attila

12. forduló: Balmazújvárosi FC – Álmosd 9-0 (5-0)

Gólszerzők: Forgács Gergő (4), Nagy I. Dániel, Víg Viktor (2-2), Vincze Csaba (1)

Kiállítva: Horváth János (Álmosd, a 82. percben)

13. forduló: Balmazújvárosi FC – Fülöp 6-0 (3-0)

Gólszerzők: Forgács Gergő (4), Nagy I. Dániel (2)

(Szabó Balázs csapata ötpontos előnnyel vezeti a tabellát.)

II. osztályú ifjúsági (U19) csapat eredményei:

11. forduló: Nagyszekeres – Balmazújvárosi FC 1-4 (1-1)

Gólszerzők: Tóth István, Posta István, Koroknai Roland, Szabó Barna (1-1)

12. forduló: Balmazújvárosi FC – Kisvárda 4-3 (2-2)

Gólszerzők: Koroknai Roland, Posta Norman, Bácsi Áron, Szabó Barna (1-1)

13. forduló: Ibrány – Balmazújvárosi FC 0-2 (0-1)

Gólszerzők: Posta István, Szabó Barna (1-1)

14. forduló: Debreceni EAC – Balmazújvárosi FC 4-0 (2-0)

II. osztályú serdülő (U17) csapat eredményei:

11. forduló: Nagyszekeres – Balmazújvárosi FC 1-3 (0-1)

Gólszerzők: Posta Norman, Téglási Roland Béla, Kovács Balázs (1-1)

12. forduló: Balmazújvárosi FC – Kisvárda 2-3 (2-2)

Gólszerzők: Kovács Balázs, Kunkli Péter (1-1)

13. forduló: Ibrány – Balmazújvárosi FC 2-3 (1-3)

Gólszerzők: Kunkli Péter (2), Kovács Balázs (1)

14. forduló: Debreceni EAC – Balmazújvárosi FC 9-1 (6-0)

Gólszerző: Nevelős Márton



Forgács András eddig kétszer volt eredményes

Egyre közelebb az élmezőnyhöz

NBII-es felnőtt labdarúgó csapatunk, a Balmaz Kamilla Gyógyfürdő egyre jobb teljesítményt nyújt, aminek meg is van az eredménye, hiszen mindössze három ponttal vagyunk lemaradva a harmadik helyezett Mezőkövesdtől.

A tizenegyedik játéknapon az NBI-től a nyáron búcsúzó Vasast fogadtuk. Akár már az első félidőben eldönthettük volna a mér-

(folytatás a következő oldalon)

közést, ha a lőtt gólunkon kívül, még legalább egy helyzetet értékesítünk, a szezonzedet előtt alaposan átalakult és még nem teljesen összeszokott fővárosiak ellen. A pihenőt követően a játékvezető kiállított egy játékosunkat – a sárga lap helyesebb lett volna – és a megítélt büntetőt értékesítették a vendégek, akik kihasználva emberelőnyüket a hatvankettedik percben az előnyt is megszerezték. A hátralévő időben mindent megpróbáltunk, hogy legalább az egy pontot itthon tartsuk, de sajnos nem sikerült.

A következő héten Kazincbarcikára látogattunk, ahol nagyon rossz talajú pálya fogadott minket. A mérkőzés elején szerzett találatnak köszönhetően megszereztük mindhárom pontot. A csapat jó játszva és több helyzetet is kidolgozva teljesen megérdemelten győzött. Ezután a Szeged elleni hazai összecsapás következett, ahol Híres Gábor tanítványai, nem sok esélyt adtak Lisztes Krisztiánnéknak. A vendégeknek csak az utolsó tíz percben voltak helyzetei, amikor mi egy kicsit visszavettünk a tempóból (4-0-s állásnál). A tizenegyedik fordulóban az Újpest tartalékcsoportát fogadtuk, és már az első negyvenöt percben

jelentős előnyt szerezhettünk volna. A szünetben 1-0-s eredményt mutatott az eredményjelző. A második féldőben két figyelmetlenségünket is kihasználtak a góloktól fellelkesült újpestiek, akik eddig a mérkőzésig, idegenben még pontot sem szereztek. A találkozó hajrája izgalmasra sikerült, hiszen volt két kapufa, a javunkra meg nem adott büntető és szerencsére egy Sárközi Szabolcs gól, aminek köszönhetően sikerült egyenlítőnünk. Látszik a csapaton a folyamatos fejlődés, és már egyre jobban elsajátították a fiúk a Híres Gábor által kidolgozott taktikát, játékrendszert. A döntetlennel nagy esélyt szalasztottunk el, hiszen egy győzelemmel feljöhettünk volna a negyedik helyezésig, így viszont a hetedik helyen várjuk az utolsó őszi mérkőzést az Orosháza ellen idegenben.

A Keleti csoport tabellájára tekintve megállapíthatjuk, hogy rendkívül kiegyenlített a mezőny, hiszen a harmadik és a tizenegyedik helyezett gárda között mindössze hat pont van, emiatt nagyon fontos minden mérkőzés. Az Orosháza elleni győzelem esetén akár az első ötbe is bekerülhetünk. Hajrá, Újváros!!!

Bodnár László

KÉZLABDA



NB I/B MÉRKŐZÉSEK EREDMÉNYEI

Edző: Rác Sándor

Tíz bajnokiból csak egyet veszített a Kőnig legénység

Az eddig lejátszott mérkőzések nagy részében csapatunk akarata érvényesült. A matyófüldi kirándulás ugyan nem sikerült, de ennek ellenére végig a tabella élén van csapatunk.

A bajnoki sikerek mellett a Magyar kupában is érdekelték vagyunk, december 8-án Balassagyarmaton kivívhatjuk a legjobb nyolc közötti kerülést. Tovább jutás esetén, akár ismét sztár csapatot láthatunk vendégül.

6.forduló:

Kőnig-Trade Balmazújvárosi KK- Ózdi KC 28-24 (13-11)

Debrecen, 100 néző. Vezette: Alapi A. Kovács T.

K-T BKK: Kőríz I.-M. Dioris 2/1, Pánczél Z. 6, Rác R., István P. 5/1, Kaplonyi Z. 3, Grandjean G. 2.

Cserék: Oláh Z. (kapus), Balázs S. 2, Jóga A. 3, Nagy Cs. 3, Balogh Sz. 2, Minegász Cs., Fülöp G.

Hétméteresek: 3/2, illetve 5/4. Kiállítások: 10, illetve 10 perc.
Az eredmény alakulása: 6.perc: 0-3. 10.perc: 4-3. 18.perc: 7-7.
22.perc: 9-9. 26.perc: 13-11. 35.perc: 17-11. 41.perc: 19-15.
47.perc: 23-19. 55.perc: 26-21.

Masszív, kemény harcmodorú Ózdot sikerült legyőznünk.

7.forduló:

Mezőkövesd KC-Kőnig-Trade Balmazújvárosi KK 33-30 (17-15)

Mezőkövesd, 800 néző. Vezette: Hargitai G. Palkovics D.

K-T BKK: Kőríz I.-Nagy Cs. 2, Pánczél Z. 5, Balázs S. 3, István P. 7/3, Kaplonyi Z. 4, Grandjean G. 2.

Cserék: Oláh Z. (kapus), Rác R. 1, Füleki Á., Fülöp G. 2/1, Minegász Cs., Balogh Sz. 1, M. Dioris 3/1, Jóga A.

Hétméteresek: 3/2, illetve 7/5. Kiállítások: 4, illetve 6 perc.
Az eredmény alakulása: 5.perc: 3-4. 11.perc: 7-5. 17.perc: 8-9.
25.perc: 11-12. 35.perc: 20-17. 43.perc: 24-20. 50.perc: 28-23.
56.perc: 30-25.

Ilyen környezetben még a vereséget is könnyebb elviselni. Irigylésre méltó a lelátón végig a csapatát buzdító tömeg. Ettől függetlenül, jobban kellett volna védekeznünk a második játékrészben.

8.forduló:

Hajdúnánás Robzol 2000 KSE- Kőnig Trade Balmazújvárosi KK 22-36 (11-15)

Hajdúnánás, 150 néző. Vezette: Alapi A. Kovács T.

K-T BKK: Oláh Z.-Nagy Cs. 2, Pánczél Z. 5, Kaplonyi Z. 1, István P. 7/4, Füleki Á. 7, Grandjean G. 5.

Cserék: Kőríz I., Bagi I. (kapusok), Balázs S. 2, Rác R. 2, Szabó B. 1, Fülöp G. 1, M. Dioris 1, Balogh Sz. 1, Jóga A. 1.

Hétméteresek: 4/4, illetve 5/4. Kiállítások: 8, illetve 14 perc. Oláh a 23.percben végleg.

Az eredmény alakulása: 5.perc: 2-0. 14.perc: 3-6. 21.perc: 5-10.
26.perc: 8-14. 38.perc: 13-20. 49.perc: 18-25. 55.perc: 18-32.

Szomszédvári meccs volt, úgy gondolom a második féldőben faképnél hagytuk az ellenfél csapatot.

9.forduló:

Kőnig-Trade Balmazújvárosi KK- Nyíregyháza Nyír-Komplett 31-21 (18-8)

Debrecen, 250 néző. Vezette: Hargitai G. Markó G.

K-T BKK: Kőríz I.-M. Dioris 3, Pánczél Z. 8, Kaplonyi Z. 4, István P. 8/1, Füleki Á. 2, Grandjean G. 1.

Cserék: Oláh Z. (kapus), Balázs S. 1, Rác R. 1, Szabó B., Nagy Cs. 2, Jóga A., Fülöp G., Minegász Cs. 1.

Hétméteresek: 1/1 illetve 4/2. Kiállítások: 10, illetve 8 perc.
Az eredmény alakulása: 8.perc: 5-1. 12.perc: 8-3. 17.perc: 10-5.
25.perc: 16-6. 36.perc: 19-12. 41.perc: 23-13. 50.perc: 26-16.
54.perc: 29-18.

Kőríz parádés védesei mellett, hamar ellépett a Kőnig csapata. Már a 25.percben tízet számolt a B-közép vendégeinkre. A rangadónak indult találkozót, minden csapatrészében jobb Rác tanítványok ilyen arányban is megérdemelten nyerték.

10.forduló:

Békési FKC- Kőnig-Trade Balmazújvárosi KK 25-26 (16-14)

Békés, 300 néző. Vezette: Dohány J. Varga Zs.

K-T BKK: Kőríz I.-Nagy Cs. 1, Pánczél Z. 6, Kaplonyi Z. 3, István P. 8, Füleki Á. 3, Grandjean G. 1.

Cserék: Oláh Z. (kapus), Rác R., Szabó B. 1, Balogh Sz., M. Dioris 3/1.

Hétméteresek: 3/3, illetve 1/1. Kiállítások: 12, illetve 12 perc.
Az eredmény alakulása: 4.perc: 0-3. 10.perc: 3-3. 15.perc: 5-8.
19.perc: 11-8. 25.perc: 12-12. 35.perc: 19-14. 44.perc: 22-19.
49.perc: 22-23. 53.perc: 23-24.

Az elmúlt hetekben megerősödött Békés otthonában, igazi rangadó alakult ki.

Ebből a nagy iramú, és végig változatos mérkőzésből a tudatosabb játékot nyújtó Balmaz került ki győztesen.

Junior mérkőzés:

Balmazújvárosi KK- Ózdi KC 42-37 (20-15)

Gól dobók: Fülöp G. 16/4, Minegász Cs. 7, Nagy Á. 5, Jóga A. 7,

Mezőkövesdi KC Balmazújvárosi KK 38-25 (19-14)

Gól dobók: Kiss D. 8, Nagy Á. 6/1, Jóga A. 7/1,

Hajdúnánás KSE- Balmazújvárosi KK 25-34 (16-15)

Gól dobók: Lajter Z. 9/2, Kiss D. 3, Jóga A. 10,

Virágh Zs. 5,

Balmazújvárosi KK- Nyíregyháza Nyírsuli 36-35 (17-16)

Gól dobók: Lajter Z. 3, Minegász Cs. 4, Nagy Á. 13/3,

Jóga A. 13,

Érdekes mérkőzés volt!

Békési FKC- Balmazújvárosi KK 42-31 (23-17)

BKK: Kovács B.-Fülöp G. 12/3, Minegász Cs. 3, Nagy Á.

7, Jóga A. 5,

Férfi kézilabda Magyar Kupa III.forduló:

Edző: Rácz Sándor

Békési FKC- Kőnig -Tarde Balmazújvárosi KK 25-28 (11-13)

Békés, 120 néző. Vezette: Kisfalvi, Péli.

K-T BKK: Kőrösi I.-M. Dioris 1, Pánczél Z. 11, Kaplonyi

Z. 5, István P. 4/1, Füleki Á. 2, Grandjean G.

Cserék: Rácz R. 3, Nagy Cs. 1, Balogh Sz. 1.

Hétméteresek: 3/1, illetve 1/1. Kiállítások: 6, illetve 8 perc.

Az eredmény alakulása: 14. perc: 4-5. 18. perc: 8-9.

26. perc: 9-11. 33. perc: 12-16. 38. perc: 16-16. 44. perc: 17-

21. 53. perc: 23-23. 58. perc: 24-27.

Megyei férfi kézilabda

Edző: Tréki Tamás.

A megyei bajnokságban szereplő csapatunknak meg kell elégednie a második hellyel.

Tréki Tamásék többnyire megoldották a rájuk bízott feladatot, sajnos a két rangadót elveszítették.

A tavaszi visszavágókon lehet javítani, és elérhető még az első hely. Csapatunk célja kivívni az NB II-be jutást. Ebben a 6 csapatos bajnokságban ősszel és tavasszal is kétszer találkozunk a mérkőző felek.

9. forduló:

Földesi NKSE- Kőnig-Trade Balmazújvárosi KK II 25-31 (9-16)

Földes, 50 néző. Vezette: Duplinszky A. Sándor L.

K-T BKK II: Bagi I.- Lajter Z. 5, Tréki A. 4, Rácz A. 1,

Hüse G. 2, Tréki T. 7, Szabó L. 8/2.

Cserék: Szarvas J. (kapus), Véniger J. 3, Rózsa P. 1.

Hétméteresek: - illetve 3/2. Kiállítások: 10, illetve 6 perc.

Az eredmény alakulása: 7. perc: 3-2. 9. perc: 3-5. 18. perc:

5-10, 28. perc: 7-13, (30. perc: 9-16). 38. perc: 12-19,

48. perc: 18-25, 56. perc: 23-27.

A mai mérkőzésen is voltak hiányzók (Berecz S., Hunyadi A. Györfi J. Györi B.), de azért megoldottuk.

Ez volt az őszi utolsó szabadterei mérkőzése Tréki Tamásék- nak, végére a megérkező eső, lehűtötte a lelkes hazaiakat és kritikus közönségüket.

10.forduló:

Hajdúböszörményi TE II -

Kőnig-Trade Balmazújvárosi KK II 26-22 (9-10)

Hajdúböszörmény, 150 néző. Vezette: Sipos L. Szikszay S.

K-T BKK II: Bagi I.-Lajter Z. 5, Tréki A. 2, Tréki T. 2,

Rácz A. 1, Berecz S. 4, Szabó L. 7/1.

Cserék: Hüse G., Véniger J., Rózsa P. 1.

Hétméteresek: 2/2, illetve 3/1. Kiállítások: 8, illetve 12 perc.

Az eredmény alakulása: 7. perc: 2-3. 16. perc: 4-5. 22. perc: 6-7. 26. perc: 8-9.

40. perc: 14-15. 47. perc: 21-17. 56. perc: 24-22.

Parádés Bagi védésekkel, az első féldőben jól játszott a csapat. A 40 és 46. perc között (14-15), előbb kettős majd egymásután egy-egy kiállítást kaptunk. Ekkor a hazai csapat hozott egy 7-1 es eredményt. Kellemetlen, hogy ilyen tévedések befolyásolják egy megyei rangadó végeredményét. A hazaiak elmondása szerint, több néző volt mint az NB I/B-s csapatuk mérkőzésein.

Hegedűs Lajos

programajánló**KEDVES GYEREKEK!**

**A Lengyel Menyhért Városi Könyvtár
2012. december 22-én (szombat) 9⁰⁰tól**

**kézműves játszóház keretében szabadidős
délelőtti szervez**

**Ajándékkészítés témában:
karácsonyfadísz quilling technikával
angyalkák csipkéből, csuhéból
ünnepi ablakdíszek
mécsestartó készítése**

**Látogassatok el hozzánk,
ha felkeltettük érdeklődésüket!**

**Kellékek, amit kérünk, hogy hozzatok magatokkal:
befőttes üveg, szalvéta, színező eszközök, üvegfesték**

Várunk benneteket: a könyvtár dolgozói

Mozi

HELYSZÍN: VERES PÉTER ÁMK ÉS AMI
SZÍNHÁZTEREM



**2012. december 23. (vasárnap)
18 óra:**

**ALKONYAT
HAJNALHASADÁS II. 16**

színes, feliratos, amerikai fantasy,
115 perc, 2012

2013. január 7. (hétfő) 10 óra

Veres Péter születésének 116. évfordulója alkalmából koszorúzás az író-politikus ülésszobránál, a VPÁMK melletti parkban.

10.30 óra: Megyei vers- és prózamondó verseny

Helyszín: VPÁMK - pódium terem



**2013. január 14. (hétfő)
19 óra**

A békéscsabai Jókai Színház előadásában
**SÓSKA, SÜLTKRUMPLI -
színpadi játék**

*Jegyek válthatók az előadásra
a művelődési központban.*

*Belépő: 2800 Ft, nyugdíjas,
diák és városkártyával
rendelkezők részére 2520 Ft.*

Ajándékozzon színházjegyet, vagy bérletet szeretteinek Karácsonyra!

BALMAZ-COOP ZRT. ÜZLETEIBEN

Kéthetente megújuló akciókkal,
széles áruválasztékkal,
több mint 500 Coop márkatermékkel
várjuk vásárlóinkat.

**2.000.-Ft feletti vásárlás esetén
ajándéksorsoláson vehet részt.**
(részletek a boltokban.)

**Egységeinkben:
Erzsébet utalvány beváltható!**

**2012. november 15-től
bevezettük az E-ON kártya
feltöltési lehetőséget!**
(érdeklődjön a pénztárosoknál.)



AZ ÖN MEGBÍZHATÓ PARTNERE!

LÉZERSEBÉSZET

Sebészeti magánrendelés - Balmazújváros

Rendelési idő: minden szerda 18-20 óra

Helye: Balmazújvárosi Rendelőintézet Sebészeti

benőtt köröm végleges ellátása
zsírdaganat, kásamirigy daganat (atheroma)
szemölcsök, bőrdaganatok
anyagjegyek eltávolítása szöveti
fibrómák

Érsebészeti vizsgálat • Infúziós kezelések
Nitrogén fagyasztás • Injektívisszerkezelés

Bejelentkezés: 30-9675-866 WWW.LEZERCENTRUM.HU
52/580-070 Szikora Miklós



NAGY ÜVEG-CENTRUM

- SÍK, KATEDRÁL, HŐSZIGETELT ÜVEGEK, TÜKRÖK
- ÜVEGEK FÚRÁSA, CSISZOLÁSA
- ÜVEGEZÉSI KELLÉKEK ÉS KIEGÉSZÍTŐK KERESKEDELME
- EGYEDI ÉS GYÁRI KERETEK
NAGY VÁLASZTÉKBAN
- PASPORT KERETEK,
- KASÍROZÁS

KÉPKERETEZÉS

Rendelésfelvétel: Balmazújváros, Kadarc u. 65/a.
Telefon: 06-30/580-7555 e-mail: kadarcuveg@freemail.hu

Lakásriasztó 24 órás felügyelettel!

AKÁR RÉSZLETRE IS

Tel.: 52/275-022

Lakásfelügyeleti megoldások
járőrszolgálattal!

Minden riasztóra **örök garanciát** adunk!

*Ne várja meg míg
őnhöz is betörnek!*



Koroknai
autósiskola

Tanulj velünk gondtalanul!



Tanfolyam indul minden kategóriában

2013. JANUÁR 7-én, 10-én, 14-én (17 óra)

A tanfolyam helye:

Koroknai Autósiskola Balmazújváros, Veres Péter u. 1. II. em.

Minden tanuló gépkocsi oktatóval van felszerelve!

Jogosítványszerzés kedvező hitellel!

- ✓ Futamidő: 24 hó
- ✓ Igényelhető összeg:
- ✓ min. 100.000 Ft, max. 500.000 Ft
- ✓ Ügyleti kamat: 15% / év
- ✓ Kezelési költség: nincs
- ✓ Folyósítási jutalék: nincs



Elérhetőségek

Telefon: 52/580-508
70/397-1000
30/972-1195

e-mail: koroknaiautosiskola@online.hu
www.koroknaiautosiskola.hu

Bővebb felvilágosítás esetén
érdeklődj irodánkban,
vagy keresd a honlapunkat:
www.koroknaiautosiskola.hu

Nyilvántartási szám: 09-0094-05
Iskolánk akkreditált és MSZ EN ISO 9001:2001
minőségirányítási rendszerrel rendelkezik.

AZ INTÉZMÉNY TAGJA AZ
AKKREDITÁLT FELNŐTTKÉPZÉSI INTÉZMÉNYEK
ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK



Balmazújvárosi Községi Önkormányzat Havilap

Kiadja: Balmazújvárosi Önkormányzat. Megjelenik 6650 példányban, ingyenesen.

Felelős kiadó: Balmazújvárosi Közművelődésért Alapítvány elnöke.

Felelős szerkesztő: Takács Erika 06/52-580-102

Munkatársak: Csizmadia Anikó, Lósné Hüse Erzsébet, Nagy Sándor.

Nyomdai munkák: Kordás könyvkötészet és nyomda 4060 Balmazújváros, Csokonai u. 23.

A szerkesztőség címe: 4061 Balmazújváros Pf. 6. e-mail: ujzag@balmazujvaros.hu ISSN 1417-4944